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BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY

➲➲   POZVÁNKA
na zastupitelstvo

Srdečně zveme širokou veřej-
nost na jednání zastupitelstva
v novém volebním období, kte-
ré se uskuteční 19.12. od 13.00
hodin ve velké zasedací síni
MěÚ, č. dv. 10. Nejdůležitějším
bodem bude schválení rozpočtu
na rok 2003.

Vánoční trhy 
Poslední listopadový den pro-

běhl v duchu Vánoc. K.A.R. si pro
občany Bohumína připravila ve
vestibulu kina a v jeho okolí vá-
noční trhy. Těch se letos zúčastnilo
na 50 českých prodejců, kteří na-
bízeli ručně dělané výrobky, advent-
ní věnce, ale i praktické věci do do-
mácnosti nebo medovinu na zahřá-
tí. Každý si určitě vybral, a i když
jste možná odcházeli s lehčí peně-
ženkou, přece jen s pocitem, že jste
si nějaký dárek odnesli. IM

Mezinárodní konference
o dopravě Transport 2002

V ostravském hotelu Atom se ve dnech 19. a 20. listopadu konala
mezinárodní konference o dopravě Transport 2002. Na jejím programu
byly i záležitosti, které se týkaly Bohumína. Naše město zde mělo svého
zástupce, a to Ing. Jana Rozsypala, vedoucího stavebního odboru MěÚ.

Hlavními tématickými okruhy byly výstavba dálnice D47, dokončení a
modernizace II. železničního koridoru a prodloužení širokorozchodné tratě.
Jednalo se také o splavnění řeky Odry, případně Olše, rozvoji a využití
letiště Ostrava-Mošnov a v neposlední řadě i o koordinaci územních plánů
okolních krajů a států. Konference se zúčastnili ministři České, Slovenské
a Polské republiky, náměstek ministra dopravy, hejtmani jednotlivých krajů
a další odborná veřejnost. Cílem jednání bylo také urychlit vybudování
dopravního spojení Gdaňsk-Ostrava-Vídeň. redakce

Zaplněný sál netrpělivě čekal na
začátek celého vystoupení. Po úvod-
ním slově ředitelky DDM Haliny
Arendášové, místostarostky Mgr.
Věry Palkové a PhDr. Jaroslavy
Wenigerové z Krajského úřadu nas-
toupil na pódium vokální soubor
Sluníčko, který vznikl v Domě dětí a
mládeže. Jeho členové v krátkém
vystoupení předvedli opravdu pro-
fesionální výkon. Ale k Domu dětí

patří především naši nejmenší a ti
měli nachystaný pod taktovkou
Vilmy Urbančíkové roztomilý tane-
ček. Patří jim velké uznání, nebo�
během dvou měsíců udělali kus
práce. Pak už se rytmus začal stále
více zrychlovat a byl ve znamení
disko tanců a zajímavých choreo-
grafií. Není divu, vždy� taneční sou-
bor Kates úspěšně reprezentuje na
tanečních soutěžích nejen své jmé-

no, ale koneckonců i celý Bohumín.
Příjemnou změnou od hlasité a
rychlé hudby bylo vystoupení členů
kytarového kroužku pod vedením
Tomáše Richtera. Následoval opět
pohyb, a to doslova. Členky aero-
biku Lucie Koláčkové předvedly, že
cvičit není žádná legrace. Ani zájem-
ci z kroužků bojového umění

nezůstali v pozadí a předvedli
užaslému publiku, že dokáží také
rozproudit krev v těle.

Ke konci ještě roztleskala sál
„Pomáda“ a závěrečná sestava
„Miluji a maluji“. Příhodnější
závěr by skutečně nemohl být,
protože v Domě dětí a mládeže 
se bez bez lásky k práci a dětem
nelze obejít. Celou akademii pro-
vázela perfektním slovem Mgr.
Katherini Davasová. 

Iva MOLNÁROVÁ

Dům dětí a mládeže slavil 30 let 
Opravdu velkolepé oslavy byly nachystány Domem dětí a mládeže 23. listopadu, kdy byla pro hosty a

bohumínskou veřejnost pečlivě připravena akademie v sále kina K.A.R. Při vstupu dostávali návštěvníci
letáček, který byl speciálně vyroben k této příležitosti a přibližuje všechna oddělení DDM.
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RADA MĚSTA

V plném počtu, tj. v sedmičlenném složení,
se konalo 27. listopadu zasedání rady města.
■■ BEZPEČNOST BOHUMÍNA

Nové radě města se představil i nový
vedoucí bohumínského obvodního oddělení
PČR, npor. Richard Berný, který přišel v dopro-
vodu ředitele městské policie Ing. Karla
Vacha. Spolupráce mezi oběma složkami policie
- státní i městskou, je velmi dobrá a jak uvedl
vedoucí PČR, jeho snahou bude tyto vztahy
rozvíjet i na neformální úrovni. A co je podle
slov npor. Berného největším problémem
našeho města? Zejména majetková trestná
činnost a drobná delikvence. Rozhovor s npor.
Berným zveřejníme v některém z dalších čísel
našich městských novin OKO.

Rada města schválila Policii ČR poskytnutí
věcného daru, televizoru v ceně 3 800 Kč, který
byl pořízen v rámci projektu prevence kriminali-
ty „Konečná etapa kamerového monitorovacího
systému v Bohumíně“.
■■ NEKVALITNÍ PRÁCE STAVEBNÍ FIRMY

Již podruhé v tomto roce se objevily
stížnosti občanů na nekvalitní práci stavební
firmy. Tentokrát se ozvali nájemníci domu čp.
1069 na ul. Okružní, kde se opravovaly
balkóny a fasáda. Po celou dobu prováděla
firma práce v pomalém tempu, častokrát je
bezdůvodně přerušila, na neúměrně dlouhou
dobu byla okna bytů zakryta ochrannou folií
proti poškození a ušpinění, která znemož-
ňovala větrání. Firma vyhrála výběrové řízení
a jedná se o stejnou firmu jako v předcháze-
jícím případě. Rada města zvažovala žádost
nájemníků o slevu z nájmů. Za dobu 3,5 měsíce
by celková sleva činila zhruba 16 tis. Kč na celý
dům, což je průměrně pro každou rodinu 250
Kč. Nakonec bylo přijato obdobné řešení jako
minule, kdy celkový efekt a přínos pro nájem-
níky je znatelnější. Navíc bude provedena
celková úprava vchodů u domu čp. 1069 na
Okružní ulici, včetně montáže nových poš-
tovních schránek a domofonů. Tyto práce snad
vynahradí újmu nájemníkům po dobu oprav a

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA
snížení komfortu bydlení a jsou i omluvou měs-
ta za špatný výběr stavební firmy (se kterou byly
dosud dobré zkušenosti). Odhad nákladů na tyto
práce činí zhruba 150 tis. Kč.
■■ ROZPOČET ROKU 2003

Říjnové zastupitelstvo města uložilo radním
připravit návrh rozpočtu příštího roku. Jak jsme
naše čtenáře již informovali, v našem městě se
připravuje rozpočet vždy ve třech verzích.

Návrh poslední, třetí verze, byl předjednán
na zasedání rady a podle pokynů a námětů
rady bude předložen ke konečnému schválení
zastupitelstvu města 19. prosince. Občanům
doporučujeme podrobnější seznámení s návr-
hem rozpočtu r. 2003 na úřední desce, kde je
vyvěšen. Upozorňujeme, že podle zákona o obcích
stále platí právo občanů města vyjadřovat se 
k návrhu rozpočtu a k závěrečnému účtu za
uplynulý kalendářní rok. 
■■ VÝSLEDEK KONKURZU

Rada města vyhlásila konkurzní řízení na
ředitele příspěvkové organizace - Základní
škola, Bezručova čp.190. Důvodem bylo slou-
čení stávajících organizačních složek (ZŠ Bezru-
čova 170, ZŠ Bezručova 190, MŠ Záblatí a škol-
ní jídelna na ul. Tovární) v novou příspěvkovou
organizaci v rámci transformace sítě bohumín-
ských školských zařízení. Konkurzní komise se
hlasováním usnesla, že pro výkon ředitele je
vhodným uchazečem PaedDr. Darina Ježíš-
ková, rada města toto potvrdila a doporučila
podat u Krajského úřadu Moravskoslezského
kraje žádost o souhlas s jmenováním PaedDr.
Ježíškové do funkce ředitelky.
■■ NOVÍ VEDOUCÍ ODBORŮ

V návaznosti na reformu veřejné správy budou
zřízeny na bohumínském městském úřadě dva
samostatné odbory - odbor dopravy a odbor
živnostenský. Na obsazení pozic vedoucích
těchto odborů proběhla výběrová řízení a rada
města si vyhradila právo uskutečnit poslední
kolo výběrového řízení. Po prezentaci doporu-
čených uchazečů (z předcházejících kol) byl
vedoucím odboru dopravy jmenován Bc. Pavel
Vavrečka a vedoucí odboru živnostenského sl.
Miroslava Běhalová. 

21. listopadu naše město navštívil náměstek
ministra životního prostředí Ing. Pavel Labounek.

V kanceláři pana starosty proběhlo jednání 
o průmyslové zóně „Letiště“ v Dolní Lutyni. 

Podrobnější informace přineseme v příštím čísle. 

■■ KOMISE RADY MĚSTA
Rada města zřídila své iniciativní a poradní

orgány, kterými jsou komise a současně jmeno-
vala jejich předsedy. Jsou to následující komise,
v závorce uvádíme jméno předsedy:
■■ pro výchovu a vzdělávání (Mgr. Z. Veselý)
■■ životního prostředí (RNDr. M. Bočková)
■■ kultury (p. K. Smigová)
■■ sportu (p. A. Suchý)
■■ informační (MUDr. S. Němeček)
■■ sociální (p. M. Neudertová)
■■ zdravotní (MUDr. V. Balcárek)
■■ pro občanské záležitosti (p. V. Bannert)
■■ pro strategický rozvoj (Ing. K. Stoszek)
■■ majetková (Mgr. J. Procházka)

■■ ZÁŠTITA RADY
Rada města převzala záštitu nad festivalem

mateřských školek „Bohumínská mateřinka
2003“a nad 4. ročníkem „Silvestrovského běhu
v parku Petra Bezruče“. Heslem pořadatelů
tohoto tradičního běhu „přij	 poklusem zrychlit
krok, tím přivítáš Nový rok“ zveme širokou
bohumínskou veřejnost k aktivní účasti. Místem
startu je škvárové hřiště FC Rapidu Skřečoň (za
parkem) v 10.00 hod. posledního letošního dne
roku.

Ing. Dagmar FIALOVÁ, tajemnice MěÚ

„Za 26 tisíc korun byly do-
koupeny svítící řetězy na dva vel-
ké vánoční stromy. Jeden strom
bude stát na náměstí T. G. Masa-
ryka, druhý pak před kostelem na
konci Kostelní ulice,“ uvedl vedou-
cí organizačního odboru František
Krejzek. Ostatní původní ozdoby -
svítící obrazce - prozáří Masaryko-
vou ulici a prostor před nádražím. 

Letos se v předvánoční čas (30.
listopadu) opět uskutečnily na
náměstí T. G. Masaryka tradiční
vánoční trhy. Proti minulým létům,
kdy se na tomto místě konala také
štědrovečerní setkání občanů,
bude to letošní přesunuto na pěší
zónu tř. Dr. E. Beneše.

„Jedná se o mluvené pásmo na
téma, co se stalo před dvěma tisíci

lety, doplněné vystoupením padesáti-
členného pěveckého sboru Naděje,
nebudou chybět ani vánoční koledy
a bohumínský Teensing, kteří se
rovněž představí s pěveckým vys-
toupením. Od 16. do 20. a pak 24.
prosince se koná ve vestibulu kina
výstava Vánoce s K.A.R, na které
budou k vidění vánoční výzdoby 
z dílen žáků a studentů bohumín-
ských škol i místních tvůrců,“
dodala Leona Fulnečková z agentu-
ry K.A.R.

Hezkým zvykem se stal v Bohu-
míně také Silvestrovský běh par-
kem Petra Bezruče, kde je lákad-
lem závěrečná disciplína - běh
celé rodiny.

Hana POREBSKÁ

➲➲   Upozornění 
Vážení občané, z technických důvodů - v dů-

sledku reformy veřejné správy - vás žádáme,
abyste si své záležitosti v souvislosti s pod-
nikáním vyřídili, pokud to bude možné, na živ-
nostenském odboru Městského úřadu v Bohu-
míně v I. polovině prosince letošního roku. Od
ledna roku 2003 bude pracoviště živnosten-
ského odboru Městského úřadu v Bohumíně
přemístěno do budovy Kontaktního místa Okres-
ního úřadu v Karviné na ulici Čáslavské. Děku-
jeme za pochopení.

Živnostenský odbor MěÚ Bohumín

Jaké budou Vánoce?
V loňském roce investovalo město Bohumín do nových prvků vánoční

výzdoby 100 tisíc korun a byla jimi vyzdobena nově rekonstruovaná třída
Dr. E. Beneše. V letošním roce budou vánoční světelné ozdoby krášlit 
i část rekonstruované Studentské ulice. 

Ilustrační foto

rok 1998 rok 2000 rok 2002

motorový olej: 1 680 kg 1 220 kg 1 040 kg

zbytky barev: 1 200 kg 2 986 kg 2 163 kg

léky: 29 kg 47 kg 16 kg

autobaterie, monočlánky: 4 136 kg 4 503 kg 2 185 kg

zářivky: 115 kg 31 kg 31 kg

ledničky: 820 kg 3 280 kg 5 180 kg

televizory, rádia: 5 420 kg 6 080 kg 4 600 kg

pneumatiky: 500 kg 2 520 kg 2 780 kg

celkem svezeno: 13 900 kg 20 667 kg 17 995 kg

V průběhu celého roku bylo
zorganizováno celkem 6 svozo-
vých dnů a pojízdná sběrna zasta-
vovala vždy na 18 stálých stano-
vištích. Tento způsob sběru a svo-
zu nebezpečných odpadů je zave-
den pro naše občany od roku 1998.
S potěšením konstatujeme, že obča-
né této služby skutečně využívají.

Jak využíváme služeb pojízdné
sběrny nebezpečných odpadů?

Poslední svoz nebezpečné složky komunálního
odpadu v letošním roce proběhl 9. listopadu.

Kolik občanů služeb pojízdné
sběrny nebezpečných odpadů v prů-
běhu roku využilo? V roce 2002 se
jednalo o 393 občanů, v roce 2001
to bylo 411 občanů, v prvním roce
1998 přišlo do pojízdné sběrny 286
občanů.

Jaké množství jednotlivých
druhů odpadů bylo pojízdnou
sběrnou svezeno a následně eko-
logickým způsobem zlikvidováno?
Tento údaj porovnáme v následu-
jícím přehledu:

Výše vyjmenované druhy odpa-
dů mají občané našeho města
možnost odevzdávat také v pracov-
ních dnech pondělí až pátek v době
od 7.00 do 13.30 hodin na vrátnici
areálu Recyklace Železáren a drá-
toven, a.s. (ul. Revoluční, mezi vrát-
nici č. 2 a 3).

V průběhu celého roku je možno
odkládat vyřazené, nepotřebné léky
ve všech lékárnách a upotřebené,
vyřazené baterie (monočlánky) do
speciálních nádob, které jsou umís-
těny v prodejnách Elektro Palka,
TYP, Galaxi, Mediumsoft a Moravel.

Služeb pojízdné sběrny nebez-
pečných odpadů budou moci
občané využívat rovněž v roce
2003. Termíny svozu jsou stano-
veny vždy na sobotu 22.2., 5.4.,
14.6., 9.8., 20.9., 8.11.

Přesný harmonogram svozu a
další potřebné informace týkající

➲➲   Do 15. prosince...
V rámci reformy veřejné správy budou na

Městském úřadě v Bohumíně probíhat na konci
prosince velké organizační změny (stěhování
spisů z okresního úřadu, přemis�ování pracov-
níků apod.). Všechny odbory městského úřadu
však zůstávají stále v plném provozu. Prosíme
ale občany o shovívavost a pochopení a dovo-
lujeme si také požádat o to, aby své záležitosti
a žádosti pokud možno vyřídili a podali do 15.
prosince tohoto roku, a tím usnadnili zdárné
ukončení organizačních změn a bezproblé-
mové fungování odborů v lednu roku příštího.

redakce

se nakládání s komunálními
odpady najdou občané v odpado-
vém kalendáři města Bohumína
pro rok 2003. Distribuce kalen-
dářů již započala a ty by měly být
doručeny do všech domácností 
v Bohumíně do 20. prosince 2002. 

Odbor životního prostředí,
dopravy a služeb

Obytné domy ve vlastnictví
města, bytových družstev a jiných
vlastníků nájemních domů na úze-
mí města Bohumína jsou zásobo-
vány teplem a teplou vodou čás-
tečně z blokových kotelen ve
vlastnictví firmy Allewia leasing,
spol. s r. o., částečně z blokových
kotelen ve vlastnictví města a
část domů má samostatné domov-
ní kotelny, které patří vlastníkům
domů. Všechny tyto tepelné zdro-
je byly plynofikovány v devade-
sátých letech, zařízení tedy není
nijak zastaralé. 

V mimotopné sezóně probíhají
pravidelné odstávky tepelných
zdrojů, aby byla provedena údržba,
která zamezuje případným havá-
riím. Do tepelných zdrojů a tepel-
ných rozvodů jsou každoročně inves-
továny milionové částky. V případě
vzniku havárie na kterémkoliv tepel-
ném zdroji je přerušení dodávek

tepla a teplé vody otázkou pouze
několika hodin do doby provedení
opravy. Pohotovostní služby
zajiš	uje město prostřednictvím
BM Servisu, a. s., ostatní vlastní-
ci mají obdobně zajištěno
odstraňování poruch během vol-
ných dnů bu
 vlastními pracovní-
ky, nebo prostřednictvím správců. 

Nemocnice, školy, mateřské škol-
ky a další obdobné objekty jsou 
v majetku města a mají samostatné
tepelné zdroje, plynofikované větši-
nou v posledních pěti letech. Také
v těchto objektech by bylo přeru-
šení dodávek tepla a teplé vody 
v případě havárie maximálně něko-
likahodinové.

Průmyslové podniky mají své
teplárny ve svém areálu a jsou 
v dodávkách zcela samostatné.

Ing. Eva DRDOVÁ, vedoucí
majetkového odboru

ZAJIŠTĚNÍ DODÁVEK TEPLA
V OBYTNÝCH DOMECH

... Sdružení obra-
ny spotřebitelů

na ulici Lidické 330 pořádá ve
čtvrtek 11. prosince od 9.00
hodin setkání s podnikateli na
téma: „Dvouletá záruční doba -
mýty a skutečnost“? Bližší infor-
mace na tel. 596 018 012.
...SmVak schválil nové ceny vod-
ného a stočného s účinností od
1.1.2003? Cena pitné vody (vodné)
bude 18,08 Kč/m3 a cena odvedené
vody (stočné) bude představovat
částku 16,34 Kč/m3 včetně DPH.

Víte, že…

Městský úřad
informuje...
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městskou po-
licii mladá žena,
že se v parku
Petra Bezruče
před ní odhaloval nějaký muž.
Všechny hlídky společným zása-
hem podezřelého muže zadržely 
a předaly Policii ČR. Jednalo se 
o třicetišestiletého občana Polské
republiky.
● V tomto období opět strážníci
zadrželi ve dvou případech celkem
čtyři chovance DDÚ na útěku.

Ing. Karel Vach, 
ředitel MP Bohumín

● Odpoledne 22.11. strážníci zajis-
tili muže, který v Drátovnách u řa-
dových garáží založil další černou
skládku. Vyhodil totiž nepotřebnou
sedací soupravu i s křesly a další
domovní odpad. Přestupce vše
uklidil a zaplatil tučnou pokutu.
● Večer 24.11., díky oznámení,
zadržela hlídka MP ve Vrbici na
Šikmé ulici podezřelou čtveřici
mužů, kteří přímo z vagónu Čes-
kých drah ukradli několik metráků
uhlí do přívěsného vozíku za auto.
Vše si na místě převzali policisté.
● Dalšího dne ráno oznámila na

Maják městské policie
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Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 285, 724 029 960
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➲➲   Upozornění
pro občany

Všem vlastníkům rodinných
domů byly v posledních dnech
doručeny nové smlouvy na na-
kládání s komunálním odpadem
pro rok 2003. Žádáme všech-
ny, kteří dosud podepsanou
smlouvu neodevzdali, aby tak
neprodleně učinili. Smlouvy
lze odevzdat na BM servisu
a.s. (ul. Krátká, ul. Koperníko-
va) a MěÚ Bohumín (podatelna
a kancelář č. 12). Děkujeme.

Ve dnech 30. a 31. října 2002
proběhly ve vestibulu kina K.A.R.
v Bohumíně „Dny zdraví“.

Pro kuřáky byla připravena
„Antikuřácká stezka“. Zde si obča-
né - kuřáci mohli nechat vyšetřit
hladinu oxidu uhelnatého ve vyde-
chovaném vzduchu na smoker-
lyzeru. Celkem bylo 46 zájemců.
Dalších 112 si ověřilo kapacitu plic
na spirometru.

Problematika AIDS a drogových
závislostí byla adresována přede-
vším mladší generaci a studentům.

Prevence nádorových onemoc-
nění prsou ARIADNE se prezento-
vala názornou ukázkou samovyšet-
ření na modelu. Celkem 85 žen
projevilo svůj zájem.

Psychologické a sebehodnotící
testy pro dospělé k riziku srdečně-
cévních onemocnění, cukrovky a
pohybového aparátu si vyplnilo
zhruba 80 návštěvníků.

U 444 osob průměrného věku 52
let byl vyšetřen cholesterol z kapi-
lární krve, přičemž průměrná chole-
sterolémie byla 5,3 mmol/l (u dospě-
lých by neměl být překročen limit
5,2 mmol/l krve).

Rizikový faktor cholesterolu
(RF) byl zjištěn téměř u poloviny
vyšetřených, tj. 214 osob (48%).
Rizikový faktor vysokého krevního
tlaku byl zjištěn u 39% vyšetře-
ných. Taktéž riziko nadváhy a obe-
zity se vyskytlo až u 74,5% lidí.
Celkem 382 osob podstoupilo vy-
šetření na bodyfatu (procentuální
zastoupení tukové a aktivní těles-

Jaké byly Dny zdraví?

MĚSTO BOHUMÍN VYHLAŠUJE VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ
na místo referenta odboru školství, kultury a sportu

POŽADAVKY:
● minimálně středoškolské vzdělání
● perfektní znalost práce na PC
● výborné organizační schopnosti
● vysoké pracovní nasazení a časová nezávislost
● řidičský průkaz skupiny B
● přehled a orientace v kulturním a sportovním životě města,

aktivní zkušenosti v této oblasti
● znalost AJ nebo NJ
● občanská bezúhonnost 

NÁPLŇ: Spolupráce s kulturními a sportovními subjekty ve městě
(včetně finančního vyúčtování a kontroly příspěvků), samostatná orga-
nizační příprava akcí, předkládání zpráv do orgánů města, koncepce.

NABÍZÍME:
● zajímavou tvůrčí a samostatnou práci
● dobrý pracovní kolektiv
● možnost dalšího vzdělávání
● plat dle platné legislativy

Přihlášky do výběrového řízení zasílejte do 12.12.2002.
K PŘIHLÁŠCE DOLOŽTE:

● ručně psaný životopis
● osobní dotazník
● kopie dokladů o dosaženém vzdělání
● návrh koncepce rozvoje kulturního a sportovního vyžití

ve městě (rozsah max. 2 stránky formátu A4) 

ADRESA: Městský úřad Bohumín, odbor školství, kultury a sportu
Masarykova 158, 735 81 Bohumín

▲ Tisková konference představitelů města pro zástupce všech médií
se konala na radnici 19. listopadu. Na programu bylo plnění rozpočtu
v roce 2002, rozpočet na rok 2003, stav investičních akcí a hlavní
cíle na léta 2003 až 2006.

V autobusové dopravě jsou mini-
mální změny. Dopravní podnik
města Ostravy, který provozuje
linku č. 23 , jež zajíždí i do Záblatí
upravil jen u tří až čtyř spojů
odjezdy či příjezdy ráno o 2 až 5
minut, ostatní spoje jsou beze
změny. ČSAD Karviná provozující
ostatní linky procházející Bohumí-
nem realizoval také několik „minu-
tových úprav“, které si každý ces-
tující zjistí z jízdních řádů. Na lince
zajíždějící do Kopytova došlo ke
vstřícné úpravě pro občany v Nové
Vsi, kdy spoj odjíždějící z Kopyto-
va v 6.25 hod., bude nově zajíždět
do Nové Vsi (zastávka N. Ves-Mar-

tinov), odkud odjede v 6.33 hod. a
zpět po původní trase (po ul. Šuny-
chelské), přijede v 6.41 hod. k ná-
draží ČD. Tam lze využít např.
vlaku na Ostravu s odjezdem v 6.50
hodin. Podle sdělení dopravců jsou
příští možné termíny změn k 2.3.
2003 a 15.6.2003.

U jízdních řádů vlakových
dochází, dle našeho názoru k řadě
důležitých změn, které se vý-
znamně dotknou cestování z a do
Bohumína. Změn je tolik, že je
nelze podrobně uvádět a tak vás
odkazujeme na nový jízdní řád
ČD, který je už běžně v prodeji.

Jinak se v koncepci veřejné
osobní dopravy v Bohumíně v roce
2003 žádná výrazná změna nepři-
pravuje. Ve věci integrované dopra-
vy chceme Bohumín zapojit do při-
pravovaného celokrajského koncep-
tu integrované dopravy, který se
bude připravovat, a jehož zavádění
lze očekávat až v letech 2004-2005.

Město i v příštím roce bude
dotovat nad běžný standard linku
Bohumín-Ostrava, takže zde dále
bude platit „levnější tarif“.
Připomínáme, že od 1.10.2002 je
možné na jízdenku ODIS (zóna č.
14) pokračovat od nádraží ČD až
na náměstí do Starého Bohumína
(bezplatně). Náklady hradí doprav-
ci město. Přejeme všem hodně
spokojeného cestování.

Ing. Pavel KLIMOVIČ,
vedoucí OŽPDaS

NOVÉ JÍZDNÍ ŘÁDY
platí od 15. prosince 2002

Od neděle 15.12.2002 budou platit nové autobusové a vlakové jízdní
řády. Městský úřad přijímal do 15.8.2002 připomínky k jízdním řádům,
které jsme pak předali Okresnímu úřadu v Karviné. Ten je podstoupil
příslušným dopravcům jako podnět při přípravě nových jízdních řádů.
Jaké jsou tedy od 15.12.2002 novinky?

né hmotnosti). Ze 102 vyšetřených
mužů mělo tukovou složku v opti-
málním rozpětí pouze 20,6%, z 280
žen v optimu bylo 32,5%. - re -

...rehabilitační
oddělení Nemoc-

nice s poliklinikou v Bohumíně má
od 22.11 nového primáře? Rozho-
vor s MUDr. Martinem Žiakem si
můžete přečíst na straně 14.

Víte, že…

...byl zahájen pro-
jekt „Moravsko-

slezské centrum obecného vzdělá-
vání drobných (samostatně výděleč-
ně činných) malých a středních pod-
nikatelů a jejich zaměstnanců“? Bliž-
ší informace jsou na webové stránce
www.eurosg.com/msvc nebo na 
e-mailových adresách CES@vsb.cz
a info@eurosg.com.

Víte, že…

Budou meandry
a nivy řeky Odry
chráněnou oblastí?

Odborná beseda na téma chrá-
něných území evropského význa-
mu proběhla v Městské knihovně
Bohumín 18. listopadu (na sním-
ku). Natura 2000 je projekt, který
vytipovává určité lokality či význam-
né krajinné prvky, které se nachá-
zejí na území členských států
Evropské unie. Česká republika je
jednou ze zemí, která se má stát
jejím členem v roce 2004, a proto
je cílem vybrat ta nejhodnotnější
přírodní stanoviště a zajistit jejich
zákonnou ochranu. Mezi takové
lokality patří například také mean-
dry a nivy řeky Odry. IM

Návštěvníci Střední odborné školy
a Středního odborného učiliště
v Bohumíně mohli 28. listopadu
během dne otevřených dveří
nahlédnout do odborných učeben.
Mohli se zde také informovat 
o možnosti studia na této škole a
výběru vhodných učebních oborů.

Od 1. ledna 2003 dochází k re-
formě veřejné správy, kompetence
sociálního odboru přejdou z Okres-
ního úřadu v Karviné na Městský
úřad v Bohumíně. Týká se to
především dávek sociální péče a
mimořádných výhod pro těžce
zdravotně postižené občany (jako
jsou příspěvek na zakoupení, opra-
vu a úpravu motorového vozidla,
příspěvek na provoz motorového
vozidla, příspěvek na úpravu bytu,
jednorázový příspěvek na opatření

zvláštních pomůcek, průkazy mimo-
řádných výhod pro těžce zdravotně
postižené občany atd.) a také se to
týká oblasti sociálně-právní ochra-
ny dětí (např. příspěvku na výživu
dítěte, náhradní rodinné péče,
peněžitého příspěvku na úhradu
bytu nezaopatřeného osiřelého dítě-
te). O tyto dávky a služby mohou
občané žádat na sociálním odbo-
ru, v budově Městského úřadu 
v Bohumíně od ledna 2003.

Stejnou činnost bude od 1. ledna
příštího roku vykonávat Městský
úřad v Bohumíně také pro občany
Rychvaldu. 

Dovolujeme si požádat občany
našeho města o shovívavost při
uplatňování žádostí o příspěvek
na provoz motorového vozidla,
které budou přijímány v průběhu
celého měsíce ledna a není tedy

Co vyřídí občané od 1.1.2003 na sociálním
odboru Městského úřadu v Bohumíně?

nezbytné vyřizovat předmětnou
záležitost ihned po novém roce.

Děkujeme vám.
Marcela GABRYŠOVÁ,

sociální odbor

V poslední době mě zaujalo několik článků politiků ODS v re-
gionálním tisku včetně malého ohlédnutí za volbami do městského
zastupitelstva v Bohumíně, jehož autorem byl Mgr. Drobil (OKO č.
21). Ve volbách neuspěla KSČM, KDU-ČSL a totálně nepropadla
jen US-DEU, ale zejména bohumínská ODS. Katastrofální volební
výsledek, pouhých tří mandátů z 23 možných, je jistě hodný
zamyšlení a svědčí o neschopnosti straníků ODS z Bohumína.
Nejsem žádným velkým příznivcem politiky ČSSD, ale dle mé
osobní zkušenosti je starosta Ing. Petr Vícha velice rozvážným,
férovým člověkem a politikem, který umí účelně řešit problémy
občanů města Bohumína. Závěrem bych chtěl sdělit bohumínské
ODS, a� nestraší občany návratem před rok 1989, když neumí
přiznat porážku a vlastní chyby. Ing. Vladimír ŠMÍD

Zamyšlení nad volbami v Bohumíně
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3) SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ PÉČE
✰ budeme i nadále usilovat o zachování bo-
humínské NsP, podporovat její restrukturalizaci,
počítat s náklady na investice do budov, přístro-
jového vybavení i na zvýšení mezd
✰ budeme napomáhat hledat domy s převážně
staršími občany a postupně měnit jejich režim
na domy s pečovatelskou službou
✰ v DD ve Starém Bohumíně budeme prosazo-
vat vybudování evakuačního výtahu, případně
dosáhnout půdní vestavby

Volební program KSČM
„S LIDMI PRO LIDI“

KOMUNÁLNÍ VOLBY V BOHUMÍNĚ 2002

✰ budeme podporovat výstavbu nového DD
✰ pomůžeme vytvářet více možností pro pes-
třejší využití volného času důchodců (zřídit
„Klub důchodců“, organizovat více poznávacích
zájezdů i s finančním přispěním účastníků, aj.)

4) BYDLENÍ
✰ vzhledem k zanedbanosti bytového fondu,
kromě úsilí o získání dotací, budeme prosazovat
i další příliv peněz na rámec vybraného nájem-
ného, tím chceme urychlit účinnost údržby a
oprav bytů a domů v majetku města
✰ budeme podporovat výstavbu sociálních bytů

✰ v rámci finančních možností budeme souhla-
sit s připravovanou estetizací náměstí T.G.
Masaryka a s úpravou centra městské části
Starý Bohumín

7) BEZPEČNOST VE MĚSTĚ
✰ budeme napomáhat při potírání kriminality ve
městě

Náš program vychází z reálných potřeb
města a hlásíme se k odpovědnosti za jeho
naplňování. Počítáme přitom s pomocí,
spoluprací a podporou veřejnosti.

KSČM PROSAZUJE: 
✰ podporu malého a středního podnikání,

programy zaměstnanosti
✰ udržení sítě zdravotnických předškolních

zařízení a škol
✰ programy kulturní, zájmové a sportovní

činnosti
✰ zdokonalení integrovaného systému
✰ výstavbu bytů se státní podporou
✰ kvalitnější péči o komunikace
✰ zvýhodnění veřejné hromadné dopravy
✰ ochranu života, zdraví i majetku občanů
✰ komplexní péči o životní prostředí
✰ přímé formy demokracie, podporu osadních

výborů a občanských sdružení
✰ zvýšení podílu mladých lidí na řízení obce

MěV KSČM v Bohumíně

šení zaměstnanosti a vytvoření příznivějších
podmínek pro podnikání
✰ ve spolupráci s vyššími celky samosprávy 
i státu vytvořit spolu s ostatními „Program
zaměstnání v obci“

6) PROPAGACE A IMAGE MĚSTA
✰ jsme přesvědčeni, že různými formami se
dostává občanům dostatek informací o dění ve
městě. Proto budeme podporovat pouze
plošnější pokrytí území kabelovou televizí a větší
využití T.I.K.u (např. informace o slevách 
v obchodní síti, testy výrobků, ochrana spo-
třebitelů, aj.)

✰ zavádět domovníky a zvyšovat jejich kompe-
tence i odměnu
✰ zracionalizovat tepelné hospodářství domov-
ního fondu ve správě města s cílem snižování
nákladů na teplo

5) PRÁVO NA PRÁCI
✰ prosazovat realizaci všech budovaných, při-
pravovaných i výhledových akcí s dotací státu 
(D 47, koridor, průmyslové zóny, terminál, pří-
padně širokorozchodná tra�, atd.) s cílem zvý-

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

Ale zpět k bazénu. ODS dnes
nemůže jednoznačně říci, zda pod-
poří výstavbu bazénu v našem měs-
tě či nikoliv. Není tomu tak proto, že
bychom na tento problém neměli
svůj názor. Realita je totiž mnohem
prozaičtější. V Bohumíně (obrazně
řečeno) totiž není na stole nic, k če-
mu by se dalo seriozně vyjadřovat, 
s výjimkou následujících faktů: ČSSD
přijala za svůj jeden z bodů voleb-
ního programu Unie svobody z roku
1998 (US v něm také chtěla postavit
ve městě krytý bazén), pár úředníků
z radnice si udělalo poznávací výlety
do zahraničních i českých aquapar-
ků a rozpočet bazénu se pohybuje 
v neuvěřitelném rozstřelu 40 až 140
milionů korun! Takže - bohumínský
bazén není v tomto okamžiku ničím
jiným, než virtuální realitou a k vir-
tuální realitě se ODS nikdy nevy-
jadřovala a vyjadřovat nebude. Až
budou na stole jasná čísla, tj. kolik

bude bazén skutečně stát, jaká
bude jeho ekonomika (vydělá si na
svůj provoz nebo bude ztrátový a
dotovaný z městského rozpočtu - 
v jaké výši?), kdy bude vypsána
transparentní veřejná soutěž na
výstavbu bazénu, a hlavně z čeho
město bazén uhradí, potom může
někdo po ODS chtít, aby řekla, zda
výstavbu bazénu podpoří či nikoliv
(a stejný názor jsem vyslovil také
v předvolební debatě vysílané v T.I.K.
a přítomný zástupce za ČSSD p.
Vícha mi dal tehdy plně za pravdu).
A občanům bych chtěl vzkázat, že
ODS není žádný spolek asociálních
masochistů, kteří v Bohumíně ne-
chtějí nic pro občany (a tedy i pro
sebe) vybudovat, kteří nechtějí tu
nemocnici a tu zase bazén, jak se
nám snaží vládnoucí ČSSD stále
obratně podsouvat. ODS pouze
nechce, aby se Bohumín pro roz-
mar jakékoliv politické strany eko-

nomicky vysílil natolik, že nakonec
nebude mít ve svém rozpočtu pro-
středky na plnění základních funkcí
města pro jeho občany. Neopako-
vatelné příjmy z prodeje akcií z ma-
jetku města již radnice spotřebovala
na jiné akce a vychvalované snížení
zadlužení města v minulém voleb-
ním období není žádným výsledkem
skvělé práce ČSSD, ale ukázkovým
stranickým handlem, kdy se zjedno-
dušeně řečeno, sešel sociální demo-
krat Vícha s dalším sociálním demo-
kratem Rusnokem a ten, protože mu
to již jako končícímu ministrovi
financí mohlo být jedno, navrhl
vládě odpuštění části dluhu Bohumí-
na za ČOV a podpořil tak p. Víchu a
jeho ČSSD v nadcházející předvoleb-
ní kampani. Ale v této situaci (i dale-
ko lepší) jsme mohli být dávno (již
před 8 léty při schvalování investice
do ČOV z umořování tzv. polského
dluhu), nebýt dlouhodobého vy-
tloukání politického prospěchu ČSSD
z této akce v pravý čas na různých
vládnoucích úrovních. Žádný zázrak
se tak nekonal. Kdyby ovšem této
účetní operace nebylo, bombastický
volební trhák ČSSD - Vybudujeme
bazén - by nebyl, protože by na to
Bohumín jednoduše neměl!

A je otázkou, zda na to má i te	.
Pokud se ovšem ukáží jako pravdivé
zprávy, že se nyní ve stejném duchu

připravuje pokračování - odpuštění
zbytku dluhu jako poděkování ČSSD
občanům, že volby v Bohumíně
dopadly tak jak dopadly, dostaneme
se konečně do fáze nula. A stávající
negativní výchozí podmínky pro
financování bazénu budou rázem
vyřešeny.

Takže - pokud bude rozpočet na
bazén pro Bohumín ekonomicky
přijatelný a ufinancovatelný bez
fatálního zadlužení města a bazén
a jeho doprovodné aktivity si
vydělají na svůj provoz (nebo ale-
spoň vyprodukují přijatelnou ztrátu)
při sociálně únosném vstupném,
potom ODS samozřejmě výstavbu
bazénu podpoří.

Pokud by to ale měla být jen
Potěmkinova vesnice, která při již
prakticky rozhodnuté výstavbě dvou
aquaparků v blízké Ostravě, dopadne
jako městské kino, do něhož téměř
nikdo nechodí a většina filmových
nadšenců jezdí do nesrovnatelně
lepšího Cinema Staru v Ostravě,
potom použijme raději tyto peníze
na další zkrášlení města, opravu roz-
padajících se sídliš� i nevzhledných
městských částí. A občané nám za
to - všem nově zvoleným zastupi-
telům - určitě s radostí poděkují.

Ing. Kamil DROBEK,
člen zastupitelstva za ODS

PODPOŘÍ ODS VYBUDOVÁNÍ BAZÉNU V BOHUMÍNĚ?
Takto zjednodušeně by mohla znít otázka na téma, jež díky předvolební

kampani ČSSD možná trochu hýbe veřejným míněním v Bohumíně. A takto
zkratkovitě, dle slov redaktora Lidových novin, který monitoroval průběh
ustavujícího zasedání zastupitelstva, staronový bohumínský starosta vysvět-
loval, proč si mj. ČSSD vybrala při hledání koaličního partnera komunisty a
ne občanské demokraty - ODS nechce bazén, tak nemá v radě co pohledá-
vat! Chci věřit tomu, že se pan redaktor přeslechl a naopak nechci věřit
tomu, že by se pan starosta snížil k tak účelové nepravdě. ČSSD si zvolila
komunisty za partnery ne proto, že ODS údajně nepodporuje bazén, ale
jednoduše proto, že tyto strany a jejich reprezentanti k sobě prostě názorově
patří. Je dobře, že to bylo konečně i sociálními demokraty otevřeně řečeno.

V několika případech naši techni-
ci zjistili, že si klient zakoupil tele-
vizní přijímač z jiné země (aby
ušetřil na DPH!). Bohužel opomněl,
že má jinou televizní normu než
naše. Naše norma (ČSN 36 7211 
z roku 1991, nicméně stále platná)
nám tedy umožňuje vysílané kaná-
ly provozovat. Situace by se u vět-
šiny klientů měla vyřešit právě
změnou rastru.

Změna rastru proběhne pravdě-
podobně začátkem příštího roku.
Změna rastru znamená nové roz-
ložení distribuovaných TV stanic 
v rámci televizního pásma. Důvo-
dem je částečné rozšíření a
zpestření nabídky TV programů.
Naši klienti budou včas infor-
mováni o těchto změnách formou
dopisu.

Někteří naši klienti nejsou spo-
kojeni s nabídkou programů. Náš
klient má k dispozici výběr z cel-
kem tří nabídek - základní, rozšíře-
ná a HBO. Do základní nabídky
jsme zařadili i TA 3. Myslím, že 
v nabídce není obsažen žádný jiný
kanál, který by se věnoval čistě
zpravodajství. Je to kvalitní stanice
a navíc v řeči, které všichni rozumí.
K tématu ještě uvádím, že provozo-
vatel si na základě Všeobecných
obchodních podmínek vyhrazuje
právo ke změně obsahu progra-
mové nabídky. Je to určitě logické,
jelikož není žádnou ojedinělou
záležitostí, že TV stanice např.
změní vlastníka, který má zcela jiné
podmínky pro distribuování stanice
v kabelových systémech, popří-
padě to není možné vůbec. Může
se stát, že stanice přestane vysílat
úplně (viz TV3).

Pro obyvatele Záblatí máme
radostnou novinu. V září t.r. byla
zahájena stavba - rozšíření kabe-
lových sítí do Záblatí. Bohužel
nadcházející zima nedovoluje v té-
to práci pokračovat. Předpokládá
se, že opět začneme začátkem ja-
ra a s dokončením počítáme zhru-
ba v létě. Kabelová televize pro
své klienty chystá i zavedení
internetu. O tomto projektu se už
hodně mluvilo před dvěma lety.
Bohužel tehdy byla cena technolo-
gie pro přenos datových služeb
velmi vysoká a pro běžného občana
nedostupná. Nyní ceny značně
poklesly, a proto bude poplatek za
tuto službu přijatelný.

V současné době se připravuje
projekt, který by měl být realizován
příští rok. Naše zákazníky jsme

však schopni připojit pomocí bez-
drátové sítě, a to i zájemce, kteří
nejsou klienty KT. 

Radim LIČKA, vedoucí provozu
sítí TELTECH COM a.s.

Díky kabelové televizi mohou
obyvatelé Bohumína ve svých
domácnostech sledovat vysílání
oblíbeného Televizního infor-
mačního kanálu. Ten nyní sídlí
v uvolněných prostorech po
pediatrech v přízemí budovy
městského úřadu. 

Kabelová televize informuje
V poslední době zaznamenáváme od občanů připomínky na nekvalit-

ní obraz či zvuk kabelové televize. Tyto problémy jsou u našich klientů
většinou způsobeny nesprávným vyladěním TV přijímače. Často klienti
vlastní TV přijímač, který neumožňuje příjem normy, ve které jsou tyto
programy distribuovány.

Začneme těmi nejmladšími. Pro
děti 1. stupně (1. - 5. třída) základ-
ních škol vyhlašujeme výtvarnou
soutěž „O nejpěknější knižní zálož-
ku“. V této soutěži budou hodnoce-
ny nápady i výtvarné zpracování dří-
ve tradičních, dnes již méně použí-
vaných knižních záložek. Fantazii,
způsobu zpracování ani materiálům
se meze nekladou. Jedinou pod-
mínkou je, že přihlášený výtvor
musí plnit roli knižní záložky - tzn.
např. že nelze přihlásit díla trojroz-
měrná nebo díla z materiálů, které
by knihu poškodily.

Děti mohou odevzdávat své
práce v městské knihovně do konce
února 2003. Každá práce musí být
označena jménem autora, věkem,
třídou a školou, kterou navštěvuje.
V březnu odborná komise vybere
nejlepší práce, které budou odměně-
ny. Všechny zajímavé práce budou
vystaveny v prostoru knihovny.

Starším dětem a mládeži je
určena druhá soutěž, která je zcela
jiného zaměření a v našich pod-
mínkách je vyhlašována úplně
poprvé. V úzké spolupráci s Do-
mem dětí a mládeže jsme připrav-
ili „internetovou“ soutěž nazvanou
„Webík“. Oč jde? Soutěž je vyhlá-
šena pro dvě věkové kategorie -
děti do 15 let a mládež 16 - 18 let
a ve třech tematických kategoriích:

Webová stránka - v této kate-
gorii bude hodnocena nejlepší
webová stránka. Může být osobní,
prezentující třídu či školu, nebo
např. návrh, jak by měly vypadat
webové stránky dětské knihovny.
Tematicky není tato část omezena,
nesmí však propagovat násilí, ne-
snášenlivost, vulgárnost apod.

Internet a já - slohová soutěž na
téma: „Můj vztah k internetu“, „Můj
názor na pro a proti internetu“ nebo
jen příběh týkající se internetu.

Speciál - kategorie do níž
můžete posílat své vytvořené ban-
nery nebo animované obrázky.

Odměněny budou nejlepší projek-
ty každé soutěžní kategorie vždy ve
věkových skupinách DĚTI DO 15
LET a MLÁDEŽ od16 do 18 LET.

Vyhodnocení proběhne 5. břez-
na 2003 v rámci akce BŘEZEN-
MĚSÍC INTERNETU v bohumínské
Městské knihovně. Nejlepší práce
postoupí do celostátní soutěže v rám-
ci „Března - měsíce internetu“.

Lze se přihlásit do jedné, dvou 
i do všech tří soutěžních kategorií 
s neomezeným počtem svých pro-
jektů.

Přihlášky s uvedením adresy
najdete na webových stránkách
městské knihovny a také na webu
Domu dětí a mládeže. Na obou
místech je k dispozici i papírová
verze přihlášek. Uzávěrka podání
přihlášek popř. poslání vlastních
projektů na e-mailovou adresu:
webik2002@post.cz je do 20.
února 2003!

Pokud potřebujete poradit s vy-
tvářením internetových stránek,
jejich umístěním na web nebo ode-
sláním banneru (animovaného gifu)
do soutěže, můžete přijít ve čtvrtky
od 14 do 20 hodin do DDM
Bohumín (p. Vladimír Vyrobik),
dotazy je možno také posílat na e-
mail: webik2002@post.cz .

Máte zájem si změřit své síly?
Zapojte se do naší soutěže!

Mgr. Jana LEPAROVÁ,
ředitelka městské knihovny

Nové soutěže pro děti
Městská knihovna si v roce 2003 připomene 80. výročí  vzniku veřejné

knihovny na území města. Při této příležitosti již nyní připravujeme něk-
teré akce, kterými bychom rádi bohumínské veřejnosti ukázali, jak široká
a mnohotvárná je činnost knihovny pro všechny věkové kategorie.

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ DDM
v Bohumíně proběhl ve dnech

19. a 20. října. Návštěvníci si mohli
za běžného provozu prohlédnout

prostory a některé kroužky.
Těch má Dům dětí nyní zhruba 60. 



Žádáme o pomoc
při pátrání
po naší
nezletilé
čtrnáctileté
dceři Lucii
DRAGOVÉ,
nar. 29.12.
1987 v Bo-
humíně,
bytem Nerudova  881. Pohřešuje
se od 13.11. a  naposledy by-
la viděna v místě svého trva-
lého bydliště. 
Popis osoby:  výška  160 cm,
štíhlá postava, vlasy černé bar-
vy, zelené oči 
Jakékoliv  informace, prosím,
ihned sdělte na tel. číslo: 606
330 452  (Eurotel)  nebo na tel.
číslo linky tísňového volání 158.
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V redakci jsme obdrželi dopis
pana Jana FERDY ze Skřečoně,
který si stěžuje v blízkosti Drataxu
na přílišný hluk, který dělá hlavně
mládež. Poblíž se nacházejí obytné
domy, jehož nájemníci se cítí být
obtěžováni hlasitými hovory. V pří-
padě nadměrného rušení klidu
mohou občané kontaktovat měst-
skou policii zdarma na tel. č. 156,
která by měla sjednat pořádek.
Odbor školství, kultury a sportu má
v koncepci na pozemcích tzv. Gliňoče
u kostela ve Skřečoni výstavbu areá-
lu pro využití volného času mládeže.
Tím by se většina dětí přesunula tam.

Vy upozorňujete, my reagujeme... 

V dnešním pokračování článku (jeho první část byla zveřejněna v minulém čísle OKA)
se zmíníme o několika hlavních zásadách. Tedy o tom, co je třeba dělat, aby se
potíže dítěte s lehkou mozkovou dysfunkcí v pohybové oblasti zmírnily.

1. Hyperaktivní dítě nedo-
poručuji nutit stálým okřiková-
ním, napomínáním ke klidu. Stej-
ně to nepomůže, není v možnos-
tech dítěte toto naše přání splnit.
Někteří rodiče děti za neklid dokon-
ce trestají. Naopak, je třeba mu
poskytovat dostatek příležitostí 
k uvolnění. Důležitý je volný po-
hyb bez přílišného organizování.
Vhodné jsou pohybové a sportovní
hry, které nemají soutěživý charak-
ter. Směřujeme dítě do takových
činností, v nichž bude (i navzdory
případné pohybové neobratnosti)
úspěšné.

2. Pro zklidnění dítěte je důle-
žitý pravidelný režim, řád, kdy
dítě ví předem, co ho dál čeká,
jaké činnosti budou následovat.
Neklid často pramení z nejistoty
nad očekáváním, co přijde. Pěstu-
jeme u dítěte stereotypy, tj. činnos-
ti, které se opakují, jsou každý den

stejné, přicházejí ve stejný čas...
Dítě tak ví, co ho čeká ráno, co po
příchodu ze školy apod. Chystá-li
se změna, je třeba na ni dítě
připravit, vysvětlit mu, co bude
dělat jinak a proč. Dbáme na
dostatečný pravidelný spánek a
klidnou atmosféru před usnutím -
s dítětem si bu	 povídáme o něčem
příjemném, pustíme mu relaxační
hudbu. Sledování televize před
usnutím není příliš vhodné.

3. Nadmíru důležitý je přístup 
k dítěti s dostatkem pochvaly a to
i za malé, dílčí úspěchy. Dítě 
s LMD je nesmírně citlivé na tzv.
neverbální komunikaci (jemný zklid-
ňující dotyk na rameno nebo oční
kontakt s dospělým). Toto jsou
signály pro dítě, na něž reaguje
okamžitě - zklidní se, z očí do-
spělého ihned „vyčte“, co si přeje,
co po dítěti žádá apod., a to bez
křičení a nervozity.

4. Dítě s LMD nevydrží dlouho 
u činnosti, proto je vhodné čin-
nosti střídat (většinou v intervalu
5-10-20 minut, individuálně při
učení a hře). Učení doma tedy
prokládat častými přestávkami,
nenechat dítě vysedávat hodiny
nad knihami. Osvědčuje se dále
mít pro dítě přichystán konkrétní
„program“ činností, z něhož
podle vzniklé situace vybíráme.
Nemusí jít jen o hrané činnosti,
ale je dobré zapojit dítě i do
domácích prací. Do programu
doporučujeme vsunout i relaxace.
Stačí chvilku uvolnění v sedě na
židli s hlavou položenou na stůl
nebo v lehu na pohovce nebo na
zemi na koberci. Relaxaci můžeme
doplnit hudbou. Velmi vhodná
bývají pro děti jógová cvičení -
výrazně zklidňují, uvolňují, učí je
soustředit se.  Ke zklidnění, uvol-
nění a relaxaci přispívají i pohyby

ve vodě, doporučuje se proto
plavání a s tím spojené sporty,
doma může dítě relaxovat i ve
vaně či sprše. Je třeba mít na
paměti, že naučit dítě s LMD relax-
ovat je dlouhodobou záležitostí,
která se ale rozhodně vyplatí,
protože dítěti nesmírně pomůže.

5. U dětí s LMD bývá často
zasažena i jemná motorika (jemné
pohyby). Ke zlepšení a nácviku se
osvědčuje provádění her - skládá-
ní lega, stavebnice, puzzle, moza-
iky. Dále modelování z nejrůzněj-
ších modelovacích hmot, navlékání
korálků, šití, omalování, vymalo-
vání, kreslení - zpočátku na větší
plochy (balící papír nebo formát
A3) a v různých pozicích (ve stoje,
v sedě, kleče apod.) a různými
materiály. Nejvíce se osvědčují
křídy, silné značkování fixy, tem-
perové barvy, silné tužky, pastelky. 

- pokračování příště -
Jiřina FRANKOVÁ

Máte doma dítě s lehkou mozkovou dysfunkcí?

Chráněné a vzácné druhy
členovců (Arthropoda)
nivy řeky Odry u Bohumína
Pokračování z minulého čísla

K nepřehlédnutelným skupinám hmyzu patří
motýli. V posledních letech se na Bohumínsku
poměrně často setkáváme s chráněným otakárkem
fenyklovým (Papilio machaon). Pobřežní vegetace
Odry hostí také dva druhy „barvoměnek“, pojmeno-
vaných takto lidově podle zářivého odlesku rubu křídel
samců. Jedná se o batolce duhového (Apatura iris) a
batolce červeného (Apatura ilia). Tyto nádherné motý-
ly můžeme občas pozorovat i ve městě. Impozantním
dojmem působí rovněž chráněný bělopásek topolový
(Limenitis populi). Poměrně malým druhem je naopak
ohniváček černočárný (Lycaena dispar), zato zvláště
jeho samečkové vynikají ohnivě červenozlatými křídly.
Ještě před cca 30 lety se u nás tento ohniváček vysky-
toval pouze lokálně na jihovýchodě Moravy, během
posledních desetiletí se však rozšířil na sever až po
Olomoucko.

Z brouků hostí niva Odra řadu jak chráněných, tak
vzácných či nápadných druhů. Mezi nejvýznamnější
patří mohutný páchník hnědý (Osmoderma eremita),
jehož čerstvě vylíhlá imaga navzdory odpudivému
jménu vydává příjemnou ovocnou vůni. Vzhledem 
k velmi skrytému způsobu života se s tímto druhem
setkáváme jen vzácně, spíše jsou k nalezení v dutinách
stromů v trouchu jeho larvy, dorůstající délky 90 až
100 mm. Z okruhu jemu příbuzných druhů jsem na
Bohumínsku nalezl ještě zdobence skvrnitého (Tri-
chius fasciatus) a druh Valgus hemipterus. Zvláště
nápadní jsou zlatohlávkové, z nichž se zde vyskytuje
nejčastěji hnědý zlatohlávek mramorový (Liocola
lugubris), kovově lesklý zlatohlávek zlatý (Cetonia
aurata) a běloskvrnec tečkovaný (Oxythyrea funesta).
Velmi nápadní jsou v létě v květech okoličnatých rostlin

velcí a zářivě zbarvení tesaříci pižmoví (Aromia
moschata). Ti svoje jméno získali podle intentivní
pižmové vůně. V červnu a červenci létají v podvečer
před setměním tesaříci piluny (Prionus coriarius). Ze
střevlíků je nejnápadnější náš největší druh, černě
zbarvený mohutný střevlík kožitý (Procrustes cori-
aceus). Mnohem vzácnější jsou chránění střevlík
Eucarabus ullrichi a střevlík Eucarabus scheidleri.

Jiří ŠUHAJ

Otakárek fenyklový (Papilio machaon)
Nahoře motýl, vlevo letní kukla (z ní se
vylíhne motýl druhé generace) a dole plně
vzrostlá housenka otakárka fenyklového

Zkuste bydlet u „Hladového okna“!V minulém čís-
le jsme zveřej-
nili názor pana
Hrčky na zavře-

ní „Hladového okna“. Nyní si může-
te přečíst reakci, kterou nám zaslal
pan Kolomazník.

Vážený pane Hrčko!
Přečetl jsem si dost pozorně

Váš názor v Bohumínských měst-
ských novinách k problematice
uplatnění „zvláštního režimu“ ze
zákona na provozovnu NONSTOP
TAXI LUNA přezdívanou jako „Hlado-
vé okno“, kde tuto okolnost roz-
šiřujete jako zastánce z celkového
pohledu mladých lidí města Bohu-
mína. Poukazujete na nedostateč-
nou podporu malého a středního
podnikání ve městě, na nezaměst-
nanost, kdy tuto záležitost stavíte
pro někoho do nepochopitelných
otazníků a vyjadřujete svou roz-
hořčenost a nespokojenost nad
opatřením, které je učiněno ze zá-
kona samotným městem Bohumín. 

Rozhodně Vám nemíním vyvra-
cet Vaše stanovisko na celkovou
věc, ale uváděné okolnosti mně

nedají v této záležitosti Váš názor
jen tak laxně přejít, již jen kvůli
skutečnosti, že se tato věc bez-
prostředně týká i mne. Nechci
Vám tímto rozvádět důvody a okol-
nosti, jež vedly k výsledku tohoto
„zvláštního režimu“, protože kdyby
jste byl přítomen při této proble-
matice, která vznikala na základě
stížnosti zdejších občanů, jistě by
jste měl jiný názor. Dovedu pocho-
pit stanovisko z pohledu mladého
občana, který i když zde nebydlí,
přišel o určité výhody v noční době
na ulici Čáslavské a tudíž i v Bohu-
míně. Jsem osoba, která zde bydlí
a omezený provoz této provozovny
poci�uje častěji na své vlastní
kůži než kterýkoliv člověk, který
zde občas jednou projde a nebo
toto místo vyhledá. Na rozdíl od
Vás a od jiných lidí v noci pracuji
a právě přímo v bohumínských
ulicích.

Jistě mi však dáte Vy sám i jiní
za pravdu, že tato provozovna je
od samého začátku v tomto místě

Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ

velmi neš�astně zvolena a řešena,
a to jak po stránce technické i
hygienické, tak pro občany, kteří
zde bydlí nebo vyhledávají tuto
službu. Nakonec i pro podnika-
tele, který zde tuto službu provo-
zuje a doplácí na neukázněnost
lidí. Myslím si, že je samozřej-
mostí, že každý občan, a� již
mladý, či starší, bude hledat 
v noční době pro občerstvení a
zábavu jiná místa než poklidnou
ulici a obytné domy na sídlišti,
kde lidé v noci převážně spí. 

Tyto potřeby jsou i v jiných
městech, a pokud zde nějací lidé
bydlí, tak žijí s vědomím, že zde
takový provoz je a tvoří sociální
skupinu obyvatel, kdy jim toto
také nevadí. Je však neúnosné,
když si někdo musí ložnici pře-
místit jenom proto, že za okny má
nádraží, automobilovou diskotéku
nebo bar s opilci. Jistě mi dáte za
pravdu, že takové podnikání lze
přirovnat k bušení pěsti na poklid-
ný včelí úl, ne-li š�ourání do

vosího hnízda. Pokud takovou čin-
nost vůbec lze k podnikání s tímto
přirovnat. Toto podnikání na jiném
místě, kde není rušen noční klid,
by jistě přineslo jiný efekt, jak pro
podnikatele, tak i pro občany.
Jistě by pak Váš nepochopitelný
otazník o podpoře malého a střed-
ního podnikání a taktéž o zaměst-
nanosti a zábavě v Bohumíně byl
odpovězen a byl by i zcela zbyteč-
ný, tak jako okolnost zbytečného
zásahu Policie do sporu podni-
katele s občany. Naše město by
mělo z toho jistě užitek. Podnika-
tel by měl jistě také plnou kapsu,
bylo by odváděno více peněz do
pokladny města a spokojeni by
byli i ostatní. Byl bych proto spo-
kojen i já, a pokud byste pochopil
to, co jinde v jiných městech je
samozřejmostí, pane Hrčko, byl
byste spokojen jistě i Vy a ostatní
mladí lidé, za které se s Vaším
názorem nyní stavíte!

Vladimír KOLOMAZNÍK
(redakčně zkráceno)

Začátkem školního roku nás se-
známil zástupce Ostravské univerzi-
ty, ředitel Centra informačních
technologií OU Mgr. Martin Malčík,
s možností zapojit se do chys-
taného projektu s názvem „Systém
celoživotního vzdělávání Moravsko-
slezska“.

V rámci pro-
jektu, který je
m.j. financován
z rozpočtu Phare
a ze státního
rozpočtu ČR, je
středním a zá-
kladním školám v regionu na-
bízen systém kurzů, které mohou
učitelé využít ve své práci s žáky a
studenty. Spolupracujících škol je
několik a mezi nimi také Gymná-
zium Františka Živného. V rámci
tohoto projektu se školy stávají
víceméně konzumenty informací,
které připraví tým lektorů OU.
Proto je více než potěšující, že se
gymnázium díky Mgr. Kazimíru
Palkovi bude podílet také na výu-
ce. Jde konkrétně o kurz se zatím 
pracovním názvem „Metodika výu-
ky v posilovně pro učitele základ-
ních a středních škol“.

Bližší informace o celém systé-
mu tohoto programu, který je pro
účastníky zdarma, se mohou uči-
telé dozvědět na gymnáziu nebo na
internetových stránkách Ostravské
univerzity.

Start kurzů se chystá na únor
roku 2003. Věřím, že tato nabídka
bude mít úspěch mezi pedagogy
bohumínských škol stejně, jako
výuka počítačové gramotnosti.

Tomáš HUDEC,
Gymnázium Bohumín

Závěrečná sestava akademie,
připravené Domem dětí a mládeže

v rámci oslav 30. výročí, měla název
„Miluji a maluji“. A stejně jako

předchozí čísla programu sklidila
bouřlivý potlesk všech diváků, kteří

se 23.11. sešli v kinosále K.A.R.

Gymnázium jde do Evropy

...už 17. prosin-
ce můžete mít

příjemně vánoční náladu? Stačí
navštívit tradiční vánoční kon-
cert žáků bohumínské Základní
umělecké školy. Začíná v 16.00
hodin v koncertním sále ZUŠ. 

...Chovatelé okrasného ptactva
PZKO Skřečoň již dlouhá léta
udržují přátelské vztahy s polskou
organizací ve Wodzislawi? Ta má
mnohem větší základnu a loni
oslavila 50 let trvání.

...desetihaléřové a dvacetihaléřo-
vé mince budou zřejmě platit jen
do května roku 2003? Vyplývá to 
z návrhu České národní banky.

Víte, že…

2.

ÚSPĚŠNÍ CHOVATELÉ 
Ve dnech 16. a 17. listopadu se

konala klubová výstava v Ludge-
řovicích, kde vystavovalo celkem
41 chovatelů zhruba 500 papouš-
ků, drobných exotů či kanárů. Šest
zástupců z naší základní organiza-
ce chovatelů okrasného ptactva 
v Bohumíně bodovalo na výstavě
se svými exponáty. Získali jsme
jednu zlatou medaili, 5 stříbrných
a jednu bronzovou, což svědčí 
o vynikající chovatelské úrovni.
Všem zúčastněným členům děkuji
za vzornou reprezentaci a doufám,
že i v příštím roce budeme mít stej-
né, ne-li větší, úspěchy.

Josef DEUTSCHMANN

Další problémem je nedodržová-
ní rychlosti. Tento jev není na našich
silnicích ojedinělý. I když se pro-
vádějí různá opatření (instalace infor-
mativního měřiče rychlosti podél cest,
značky omezení rychlosti apod.), vše
záleží na lidech, na jejich ohledupl-
nosti a respektování pravidel silnič-
ního provozu. Poslední upozornění
patřilo neudržovaným pozemkům
pod kostelem podél cesty vedoucí
do firmy Rockwool. Tyto pozemky
patří soukromým majitelům, které
odbor životního prostředí, dopravy
a služeb vyzve k údržbě. Děkujeme
za upozornění. redakce
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❖ Jaké byly vaše začátky? Proč zrovna jachting?
Je to dlouhá story. Bohumín tenkrát vypadal

jinak. Tam, kde je dnes „nová škola“ (ZŠ Čs.
armády, pozn. redakce), tam byly čtyři rybníky.
Jako kluk jsem se chodil koupat do Odry, do
Olše, na štěrkovny a podobně. Voda v mém
životě hrála vždycky velkou roli. Jako si kluci
běžně hrají na vojáky a policajty, tak já si hrál
na admirály. Stavěl jsem pramičky a vyváděl 
s kamarády na vodě. K tomu se přidaly knížky -
rád jsem četl hlavně Verneovky - a modely pla-
chetnic. V dětství jsem však nikdy nedělal jach-
ting aktivně. Teprve v 17 letech po vyučení, kdy
jsem se vrátil do Bohumína, jsem byl náhodou
pozván do oddílu jachtingu. V Bohumíně byl
tehdy jachting na špičkové úrovni, jeden z nej-
lepších v republice. Byla tam perfektní parta,
která dokázala přitáhnout mládež. Jachting si
mne hned získal. 

❖ Kdy jste začal věnovat mořeplavectví?
Začal jsem samozřejmě závodit, a to nejprve

v okolních loděnicích a poté po celé republice.
Sjížděli jsme i řeky jako např. Lužnici a Hron. Po
deseti až patnácti letech závodní činnosti se má
pozornost upnula na Polsko a hlavně moře. To

mě lákalo. Člověk ale musel mít kapitánské
zkoušky, tak jsem začal studovat kapitánskou
školu. To samozřejmě trvalo několik let. Se vše-
mi zkušenostmi, které jsem tehdy měl, jsem posta-
vil svou první lo� NIKÉ. Ta byla postavena na
základě polských plánů. V té době jsem bydlel 
v Bohumíně, byl ženatý a žil v paneláku u parku.
Pracoval jsem v tehdejší Lachemě (dnes Boche-
mie). 

❖ Jak dlouho trvala stavba NIKÉ?
Niké jsem začal původně stavět v prádelně

paneláku. Celková stavba trvala zhruba 4 roky a
zahrnovala shánění a výrobu materiálů a růz-
ných dílů. Například dřevo, které jsem měl
nachystané pro lo� se muselo po nařezání sušit
dva roky. Poté jsem musel sehnat větší míst-
nost, protože prádelna už byla postupem doby
malá. Tehdy mi můj zaměstnavatel Lachema,
vyšel vstříc a poskytl mi prostory ve starém
skladu. Velmi mi pomohli mí čtyři kamarádi a
otec. Pak to teprve začalo. Cvičební a nomi-
nační plavby. Musel jsem získat určitou praxi.
Mezitím jsem byl činný i jako trenér a rozhodčí
a podobně. Vyprojektoval jsem i loděnici v Bohu-
míně-Šunychlu. Prostě normální život.

Rozhovor s Richardem KONKOLSKIM, známým cestovatelem, mořeplavcem a spisovatelem: 

VODA V MÉM ŽIVOTĚ HRÁLA
VŽDYCKY VELKOU ROLI...

Richard KONKOLSKI, bohumínský rodák (1943), po dvou letech opět zavítal 
do České republiky a svého rodiště Bohumína. I když byla jeho návštěva
krátká, našel si ve svém náročném programu místo a odpověděl nám na něko-
lik otázek.

Rozhovor s MUDr. Vojtěchem BALCÁRKEM, členem zastupitelstva a rady města: 
MUDr. Vojtěch BALCÁREK není v politice nováčkem. Spolu 

s MUDr. Svatoplukem Němečkem v Bohumíně zakládal Stranu
zelených. Za ni byl tehdy v letech 1994-1998 zvolen do zastupi-
telstva města. Vzhledem k tomu, že Strana Zelených následně
neuspěla v parlamentních volbách a rozpadla se i na místní
úrovni, dostal následně nabídku od sociální demokracie a kan-
didoval jako nestraník. 

Chci se věnovat především zdravotnictví
● V komunální politice jste

znovu po čtyřech letech,
protože v roce 1998 jste
do zastupitelstva nekandi-
doval. Proč?
Dal jsem si čtyři roky v po-

litice pauzu, protože jsem do-
končoval vysokou školu v Pra-
ze. Poté jsem byl rok na lé-
kařské pracovní stáži v Kanadě
a USA. Po návratu jsem se
musel hlavně etablovat ve svém
lékařském povolání. Následně
jsem byl osloven MUDr. Svato-
plukem Němečkem, Mgr. Věrou
Palkovou a Ing. Petrem Víchou,
zda bych nechtěl zkusit kandi-
dovat znovu do zastupitelstva.
Souhlasil jsem a byl jsem
zvolen i do rady města.

velký fanda sportu, sportovec a
bývalý aktivní hráč za fotbalový
klub TJ ŽD. Chtěl bych proto
podporovat tělovýchovné jed-
noty, různé společenské a spor-
tovní akce. Třetí záležitostí je
pak práce pro městské části.
Bydlím v Záblatí a někdy mám
malinko pocit, že městské části
jsou na okraji zájmu, takže bych
chtěl, aby okrajové části byly
více v centru pozornosti. 
● Budete činný i v nějaké

komisi?
Samozřejmě jako lékaři je mi

nejbližší zdravotní problematika

dou, pozn. redakce). V rámci
reformy veřejné správy totiž
přejdou na sociální agendu
větší nároky a další břemena, a
proto je efektivnější jejich osa-
mostatnění. 
● Co bude náplní zdravotní

komise?
Hlavní náplní a cílem zdravot-

ní komise by měl být boj za
zachování a rozšíření bohumín-
ské nemocnice a zdravotní péče
občanům našeho města. Bude-
me se snažit, aby péče, která je
poskytována v současné době
jak v nemocnici, tak na polikli-

valo své služby zlepšit a rozšířit.
Ve spolupráci s MR a MUDr.
Němečkem nyní intenzivně pra-
cujeme na koncepci a plánu
zlepšení, zkvalitnění a rozšíření
sítě služeb lékařských odbor-
ných ambulancí v našem měs-
tě. Věřím, že již brzy se čtenáři
OKA budou moci seznámit s
prvními konkrétními výsledky
tohoto snažení. Jsem dětský
lékař a nyní se připravuji na nád-
stavbovou atestaci ve speciali-
zaci alergologie a klinická imuno-
logie. V podstatě pracuji už jako
alergolog a klinický imunolog 

● Jaké jsou vaše hlavní cíle, kte-
ré budete v radě prosazovat?
Hlavní cíle, které chci prosa-

dit a kterým se chci věnovat,
jsou především práce pro měs-
to v oblasti zdravotnictví a fun-
gování bohumínské nemocnice.
Druhou oblastí je sport. Jsem

a předpokládám, že bych měl pra-
covat ve zdravotní komisi. Ta
ještě není ustavena a měla by
vzniknout rozdělením sociálně-
zdravotní komise (rada města,
která zasedala 27.11., zřídila
komisi zdravotní a jmenovala
MUDr. Balcárka jejím předse-

nice i u soukromých lékařů, ne-
byla omezována, ale naopak,
aby se pokud možno rozšířila 
a zkvalitnila. 
● Myslíte si, že v Bohumíně

jsou dostatečné lékařské
služby?
Souhlasím, že zde v někte-

rých oborech řada specialistů
chybí. Myslím si, že zdravé
konkurenční prostředí mezi lé-
kaři je nutné a vhodné, protože
je to podnikání jako každé jiné.
A v Bohumíně by mnoho od-
borností a specializací potřebo-

práce musí být hlavně mezi jed-
notlivými poslaneckými kluby.
Jsem rád, že se rada omladila a
také spolupráce s panem Igo-
rem Bruzlem se jeví korektní a
na věcné úrovni. Ačkoliv by-
chom si mohli nárokovat, že
tuto kooperaci nepotřebujeme,
není to pravda. Hodláme spolu-
pracovat se všemi a zatím se mi
zdá že tato spolupráce bude pro
město velkým přínosem. 

● Myslíte si, že toto zastupitel-
stvo zopakuje skvělé
výsledky předchozího?

Všichni, kteří jsme kandi-
dovali za sociální demokracii, a
věřím, že i zástupci ostatních
stran, budeme mít zájem pro
město udělat hodně. Určitě se
budeme snažit o to, abychom
pro Bohumín minimálně udělali
to, co se udělalo v předchozích
letech, pokud možno ještě víc.
Osobně se domnívám, že vý-
sledky budou ještě lepší než
byly v předchozích čtyřech le-
tech, i když to bude velmi těžké
zopakovat.

● Přeji vám mnoho úspěchů
a děkuji za rozhovor.

Iva MOLNÁROVÁ

dostatek času na funkci jejího
předsedy.
● Jak by podle vás měla vypa-

dat práce v zastupitelstvu?
Jste členem nejúspěšnější
strany z letošních komunál-
ních voleb...
Práce v zastupitelstvu bude

tak trochu specifická, protože
ČSSD dosáhla tak výrazného
vítězství. Ale absolutní moc
znamená také absolutní zod-
povědnost. Bylo by jednoduché
říci, že nemusíme s nikým spo-
lupracovat. To je mylný názor a
bylo by to krátkozraké. Spolu-

v privátní ambulanci v Ostravě-
Mariánských Horách.
● Zmínil jste se, že máte

pocit, že pro městské části
by se toho mohlo udělat
více. Nemyslíte, že by
bylo vhodné zapojit se
do činnosti v komisích
pro městské části?
Určitě. Myslím, že bych přijal

členství například v komisi pro
městskou část Záblatí. Vzhle-
dem k mému pracovnímu vy-
tížení, které bude dosti velké, si
však nemyslím, že bych měl

➲➲   Solidární výpomoc
zaměstnanců nemocnice

Určitě všichni vzpomínáme na 7. červenec
1997, kdy nás zasáhla ničivá povodeň. Letos tuto
nepříjemnou zkušenost prožili lidé v Čechách.
Dvousetletá voda zaplavila nejen velká města, ale
i řadu jiných menších míst, na která by se nemě-
lo zapomínat. Jedno z takových míst hledali
zaměstnanci nemocnice, když se rozhodovali 
o svém odhodlání nějakou formou pomoci.
Výsledkem bylo předání sbírky ve výši 60 000
Kč Domovu důchodců v Blatné u Strakonic.
Všem, co pomohli, tlumočíme velké poděkování
od obyvatel z postižené oblasti.

Za všechny zaměstnance
Zina NOVÁČKOVÁ, hlavní sestra

❖ V roce 1972 jste se zúčastnil závodu
osamělých mořeplavců...
Pochopitelně jsem svůj život směřoval 

k dalšímu závodu. Abych obstál, tak jsem si
vybral závod samostatných mořeplavců přes
Atlantik. Kdybych startoval na závodě velkých
plachetnic, neumístil bych se, protože má lo�
byla postavena „na koleně“. Ostatní totiž měli
perfektní lodě, většinou průmyslově vyrobené.
V sólo závodění jsem mohl to, co mi chybělo ve

vybavení na lodi, nahradit osobními zkušenost-
mi. Bohužel záhy po startu se mi ztratil stěžeň,
takže jsem se musel vracet. Nakonec jsem do
Spojených států doplul, i když hodně pozdě. Ne-
mohl jsem se však hned dát na zpáteční cestu,
protože mi v tom zabránil hurikán a poté začalo
období bouří. Nakonec jsem se rozhodl pokračo-
vat přes Panamu dál kolem světa. Vlastně z to-
ho vznikla taková sólo plavba kolem světa. 

❖ Asi se nebudu mýlit, když napíši, že vás
proslavila hlavně cesta kolem světa. 
Z té jste posílal pravidelné cestopisné seriály
do novin a časopisů...
Věhlas mi částečně zajistil i závod. Musím

říci, že mi pomáhalo hodně lidí. Hodně z vyba-
vení mi zajistily různé podniky. Na počátku stál
tehdejší okresní výbor tělovýchovy a Lachema.
Abych se jim odměnil, začal jsem psát reportáže
během plavby, fotografoval jsem, filmoval a
psal pravidelně pro víkendovou přílohu MF
Dnes. Každý týden tam byl skoro celostránkový
článek. Byla to práce navíc, na druhé straně
mohli všichni mí fandové sledovat má dobro-
družství se mnou.

❖ Jste určitě nositelem několika vyznamenání.
Které je pro vás nejcennější?
Ocenění a úspěchů bylo hodně. Ještě než

jsem vůbec vyplul na svůj první závod, byl jsem
vždy nositelem první výkonnostní třídy. Po první
plavbě kolem světa jsem obdržel titul Mistra
sportu. V roce 1976, v dalším závodu osamělých
mořeplavců, jsem vybojoval druhé místo, kde
jsem uspěl v opravdu mezinárodní konkurenci 
z celkem 125 lodí. Startoval jsem i v závodě 
z Anglie do Austrálie tzv. Parmelia Race, kde
jsem však nedorazil včas, protože jsem nedostal
všechna potřebná povolení od tehdejšího vede-
ní jachtingu a tělovýchovy. Povolení přišlo až 
o týden později a snížilo tak šance na výhru. 
I přesto jsem získal 4. místo. Několikrát jsem
byl mistrem sportu, zasloužilým mistrem sportu,
oceněným jachtařem v Polsku.

Má mořeplavecká činnost pokračovala dále 
i po mém odchodu do emigrace. Jelikož jsem
nepožádal o americké občanství, plul jsem dále
pod československou vlajkou. Startoval jsem
dvakrát v sólo závodě kolem světa, jednou jsem
byl třetí a jednou pátý. Udělal jsem celou řadu

světových rekordů, stal jsem se čtyřikrát jach-
tařem roku ve třech různých zemích a nakonec
jsem dostal i čestné uznání od tehdejšího prezi-
denta Reagana. Z hlediska úspěchu mohu být
spokojen a navíc tyto úspěchy byly vždy pod
československou vlajkou. 

❖ Co vás přivedlo do Bohumína po dvou letech?
Byl jsem tady před dvěma lety, kdy jsem při-

jel poprvé po 18 letech. Je to tedy moje druhá
návštěva a ta patří především mé mamince,
protože má narozeniny 78 let. Chtěl jsem s ní
strávit trochu času. Ale pořád jsem někde mimo
Bohumín. Dělám práci pro televizi, díky které
jsem navštívil starou loděnici. Působilo to však
velmi depresivně. Loděnici jsem tehdy vyprojek-
toval, sehnal finanční prostředky a spolu s čle-
ny oddílu postavil. Na její stavbě jsem strávil
dva roky a depresivní na tom je, že místo, aby
loděnice vzkvétala životem a sloužila jachtingu
a mládeži, se nyní nachází ve zdevastovaném
stavu. Pro mne to byl velmi smutný pohled...

❖ Jaké jsou vaše nejbližší plány?
Samozřejmě roky letí. Stárnu, a proto je pro

mne důležité zajistit si stáří v USA. Je to osobní
plán. Svou činnost pro Československo jsem
skončil tím, že jsem přijal americké občanství.
Oficiálně jsem sportování nechal na té nejvyšší
úrovni. Pochopitelně za několik let šla technika
nahoru a náklady na další závod kolem světa by
mě vyšly na zhruba na 2 miliony dolarů. Musel
bych sehnat sponzory, a to je pro mne nereálné.
Nyní jsem dostal nabídku od členů jachtingu 
v Praze na umístění Niké v nově vznikajícím Muzeu
sportu. Niké by v tomto případě nutně potřebo-
vala generální opravu, protože musí přeplout
Atlantik, aby se dostala na evropskou půdu a
poputovala do muzea. Má další činnost souvisí
s plavbou. Během cest jsem získal spoustu infor-
mací a fotografického materiálu. Napsal jsem
celkem 7 knih a 3 skripta. To bylo před více než
20 lety a myslím si, že je čas to všechno zaktu-
alizovat a doplnit o nové informace. Mám samo-
zřejmě další vydavatelské plány. Momentálně
pracuji na knížce o Galapágách, protože jsem
navštívil všechny ostrovy a disponuji enormní
zásobou materiálů jak fotografického, tak fil-
mového. Bude to má první knížka v angličtině. 

❖ Děkuji za rozhovor. Iva Molnárová

Při své návštěvě Bohumína navštívil 
Richard Konkolski 20.11. také studio
T.I.K., kde poskytl krátký rozhovor

➲➲   Finanční dar nemocnici
Chloubou Bohumína je te
 upravené město a

zajištěná nemocnice, o kterou se velmi zasazu-
je její ředitel MUDr. Svatopluk Němeček. Jsem
ráda, že se péče zlepšuje. Nakupují se drahé
zdravotní přístroje a vylepšuje se i interna. Divá-
ci kabelové televize mají možnost být o všem
podrobně informováni. Přeji si, aby tento zázrak
neskončil. Jsem opravdu ráda, že žiji v našem
městě a vážím si všeho, co naše město pro nás
dělá. Na dobré úrovni máme i zdravotní služby.
Především děkuji paní doktorce Reznerové. Má
pěkný vztah k svým pacientům, které navštěvuje
po pracovní době. Mezi ně patřím i já.

Pomalu končí rok 2002. Chtěla bych opět
poděkovat naši nemocnici, a proto jsem
poslala prostřednictvím paní tajemnice Ing.
Dagmar Fialové alespoň malý finanční dáreček
v hodnotě 1000 Kč na kolonoskopický přístroj.
Již v minulosti jsem to samé udělala, abych
podpořila mamograf. Mária MIADIKOVÁ

▲ Obyvatelé Domova důchodců v Blatné 
u Strakonic děkují zaměstnancům bohumínské
nemocnice za solidaritu a pomoc po záplavách

...se mateřské centrum Slůně
zúčastnilo 20.9. výstavy „Jičín

- město pohádek“, které pořádalo MC Kapička?
Maminky ze Slůněte půjčily na výstavu ručně
dělané hračky, které měly ohromný úspěch.

...od 18. listopadu do konce roku pořádá
oddíl vzpírání TJ ŽDB náborovou akci pro dívky
od 13 let. Vždy v pondělí, středu a pátek od
15.00 hodin v tělocvičně „Na Faji“.

Víte, že…
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▲ Na fotografii jsou oba medailisté z MORAVIA OPEN, mistryně ČR 2001
Zuzana Norková a Mistr Moravy a Slezska 2002 Marek Urban.

■ VZPÍRÁNÍ
Dne 9.11. se v Ostravě v Čap-

kově sokolovně konalo 3. kolo
ligy žen za účasti devíti oddílů z
celé republiky. Jeho součástí byla
i „Velká cena Ostravy“.

Jako první se představila Barča
Kelnerová, známá spíše svými fit-
ness aktivitami, a předvedla opět
jeden ze svých snových výkonů 40
kg v trhu a 50 kg v nadhozu, to vše
při tělesné hmotnosti necelých 48
kg. Celkově obsadila 10. místo. Po
ní si Andrea Šromová trhem 45 kg
a nadhozem 55 kg vytvořila osobní
rekord, který ji v součtu vynesl 14.
místo. Naše nejlepší závodnice
Petra Müllerová si vybrala „černý
den“. V trhu zůstala na základu 47,5
kg a v nadhozu se ji třikrát nepodaři-
lo vyrazit a ustálit nad hlavu 62,5 kg
a v soutěži se neklasifikovala. Ško-
da, svým standartním výkonem by
jinak bojovala o 6. příčku.

V tomto kole děvčata skončila
na 7. místě a celkově na 5. místě.
Děvčatům patří i tak dík za celo-
roční výkonnostní růst a vzornou
reprezentaci města i oddílu. 

Jaroslav THÉR

O postup do vyšší soutěže se
znova pokusí v tomto ročníku. Do
13. listopadu odehráli již šest
utkání, kdy ve čtyřech zvítězili a ve
dvou odešli od stolů poraženi. A
nyní k jednotlivým utkáním:
● TJ ŽD Bohumín - TJ Sedlnice 9:4
Hráno na stolech poražených. Body
našich získali: Valenta Milan - 4 b.,
Chlapek Josef - 2 b., Ing. Šmíd
Vladimír - 1 b., Sikora Ladislav - 2 b.
● TJ ŽD Bohumín - B. Havířov "C"

7:9 - Překvapivá porážka našich
na stolech v Bohumíně. Za Havířov
nastoupili i hráči, kteří závodí i ve
vyšších soutěžích a byli v tomto

utkání výkonnostně vyrovnanější, a
to bylo rozhodující pro jejich vítěz-
ství. Z našich nejvíce bodovali: Ing.
Šmíd Vladislav 3x a Chlapek s
Valentou 2x. Bez bodů zůstali Ing.
Perutka a Kuchař Ladislav.
● TJ ŽD Bohumín - TJ Dolní

Benešov 4:9 - Překvapující poráž-
ka našich v Benešově, kdy se neda-
řilo ve hře Chlapkovi Josefovi, jenž
nedokázal vyhrát ani jedno utkání ze
tří! Nejvíce zde bodovali: Valenta
Milan 2x a po jednom přidali Ing.
Šmíd Vladislav a Téma Miroslav. 
● TJ ŽD Bohumín - Nová Hu	 Ostra-

va "C" 9:6 - Ve velmi bojovném
utkání na stolech v Ostravě zvítězili
naši hlavně zásluhou Valenty, jenž
získal maximální počet bodů, a to 4.
Do konečného vítězství přidali Chla-
pek a Téma 2 b. a 1 b. Ing. Šmíd.
● TJ ŽD Bohumín - TJ Brušperk 9:3

Na stolech v naší herně zvítězili
domácí závodníci bez problému.
Nejvíce bodů získal Valenta ve třech
zápasech, bez jediné porážky. Do
konečného vítězného výsledku při-
dali po dvou bodech shodně Ing.
Šmíd, Chlapek a Téma.
● TJ ŽD Bohumín - TJ Odry 9:2

V tomto utkání nebylo od prvního
zápasu pochyb o našem vysokém
vítězství. Nejvíce se podíleli naši
hráči Valenta M. a Ing. Šmíd V. na
třech vítězstvích bez jediné porážky.
Ke konečnému hladkému vítěztví
přidali Téma M. 2 body a Chlapek J. 
1 bod.

-EHO-

Ve váhové kategorii nad 40 kg
Marka čekalo 12 soupeřů a ten
nejtěžší ve finálovém zápase po-
cházel z Havířovského sportovního
centra. Vítězství v tomto turnaji
bylo hodnotnější o skutečnost, že
finálový zápas rozhodovali roz-
hodčí pocházející z oddílu havířov-
ského soupeře. Přesto, že byl
zápas neustále prodlužován a trval
téměř 3x déle, než běžný zápas, tak
skóre Markova soupeře bylo stále
na hodnotě 0. Pro Marka to však
byla jen rozcvička před Mistrov-
stvím České republiky, kam se kva-
lifikoval vítězstvím v krajském pře-
boru. 

O týden později 16. listopadu
se v kopřivnické sportovní hale
uskutečnil mezinárodní turnaj 

v karate MORAVIA OPEN, který je
zaměřen především na konfron-
taci českého a slovenského karate
ve všech věkových kategoriích.

Vzhledem k úrovni soutěže a
vysokým nákladům na start, nomi-
noval hlavní trenér SK Bohumín
Ivan Urban jen 3 závodníky.

V kategorii žen nastoupila
Zuzana NORKOVÁ, jež suverén-
ním výkonem 8:0 ve finálovém
zápase turnaj vyhrála.

Neméně hladce postupoval Albín

Skalík v kategorii mužů, ale v semi-
finálovém zápase byl diskvalifiko-
ván pro příliš tvrdou techniku no-
hou.

Žákovskou kategorii reprezen-
toval opět Marek Urban. V rozho-
dujícím, velice pěkném zápase
podlehl slovenskému soupeři 5:4 a
získal tak „jen“ bronzovou medaili.

Kvalitu bohumínské školy spor-
tovního zápasu karate dnes vážně
respektuje celá karatistická špič-
ka. Gratulujeme všem závodní-
kům a děkujeme ředitelce základ-
ní školy ve Skřečoni za vytvoření
důstojných podmínek pro trénink
nejúspěšnějšího bohumínského
oddílu.

Vedení SK-Bohumín 

Karatisté přivezli další dvě zlaté 
V sobotu 9. listopadu se v moderní sportovní hale orlovského gym-

názia uskutečnil 3. ročník vánočního turnaje mládeže ve sportovním
karate. Naše město v kategorii žáků opět reprezentoval Marek URBAN 
a po vítězství krajského přeboru v Kopřivnici přiváží další zlatou medaili
z Orlové, včetně vánočního poháru. 

➲➲   Krasobruslařský
klub na 3. místě

Chaos - starší žačky z K.K.
Bohumín, které v této kategorii
startují prvním rokem, se zúčast-
nily pohárových celostátních závo-
dů v Olomouci, kde skončily na
posledním a přesto krásném 3.
místě. Tým startoval oslaben z dů-
vodů úrazů a nemocí v počtu 12
děvčat. Závody se konaly jako
součást mezinárodního Memoriálu
Pavla Romana v tancích na ledě.
Soutěže se zúčastnilo 10 států -
Anglie, Rakousko, Německo, Itálie
a závodníci z Ruska, Litvy a Polska.

Tým Krasobruslařského klubu Bohumín
„Chaos“ s anglickými kamarády

na celostátních závodech v Olomouci 

Stolní tenisté TJ ŽDB zahájili sezónu
Stolní tenisté TJ Železáren a drátoven Bohumín zahájili novou sezónu

ročníku 2002/2003. Startují opět v soutěži Moravskoslezské divize. 
V uplynulé sezóně skončili naši stolní tenisté na třetím místě v divizi, 
a proto nepostoupili do vyšší soutěže - do třetí ligy Moravské skupiny.
Do letošních bojů nastupují v základní sestavě: Valenta Milan - první
hráč oddílu; dále Ing. Šmíd Vladislav; Chlapek Josef a Téma Miroslav.

Ve dnech 25. až 27.10. se
družstvo vzpěraček a vzpěračů TJ
ŽDB zúčastnilo na pozvání vzpě-
račského svazu Dolního Rakouska
Mezinárodního turnaje v Mödlin-
gu u Vídně.

Na turnaji startovali reprezen-
tanti z Německa, Slovinska, Ma	ar-
ska, Bosny a Hercegoviny, Česka a
Rakouska. Náš oddíl i Českou
republiku reprezentovali Petra
MÜLLEROVÁ, která trhem 52,5 kg
a nadhozem 67,5 kg obsadila 3.
místo. V kategorii do 14 let
zvítězil Petr TEPLÍČEK trhem 62,5
kg a nadhozem 80 kg. V kategorii
do 16 let startoval Rostislav
Gorný v trhu zdolal 70 kg v nad-
hozu se zranil a odstoupil ze
soutěže. 

Celá akce vyvrcholila v neděli
návštěvou zábavného parku ve
vídeňském Prátru, kde se nám
velice líbilo. Kromě krásných me-
dailí jsme si z Rakouska přivezli 

také krásné zážitky nejen z Prátru,
ale i z návštěvy pamětihodností.

● ● ●

Mistrovství světa a Olympijské
hry Masters se konaly v letošním
roce v Austrálii. Na této akci
samozřejmě nechyběli ani naši
zástupci Antonín SPÁČIL, Karel
PROHL a Lu
ka PROHLOVÁ, kteří
ve svých kategoriích zvítězili. Jiří
MANDÁT skončil druhý. Karel
Prohl v soutěži překonal dvakrát
světový rekord v trhu a nadhozu a
patřil k ozdobám mistrovství.

Do Austrálie se nejezdí každý rok
a tak si naše čtveřice pobyt pro-
dloužila na tři týdny, kdy jim azyl
poskytli naši občané žijící v Austrá-
lii. I jim patří dík a pomyslný kou-
sek medaile vítězství.

Jaroslav THÉR

V Austrálii exceloval Karel Prohl
Naši vzpěrači uspěli hned ve dvou mezinárodních soutěžích

Celá naše výprava se vydala na
cestu už v pátek v noci, aby v sobo-
tu ráno mohli nastoupit ke svému
vrcholnému zápasu v tomto roce a
zúročit tak to množství potu v tělo-
cvičně. Na turnaji se sešlo přes 350
zápasníků a opravdu se bylo na co
dívat. Vždy� se rozhodovalo o re-
prezentaci pro následující rok. Bylo
zde k vidění hned několik mistrů
světa. Bohumínští však s nimi
drželi krok a v mnoha zápasech
poráželi i ostřílené soupeře.

Je veliká škoda, že pravidla ČSFu
mají nejnižší váhovou kategorii až
35 kg. V našem oddíle máme mini-
málně 5 závodníků, kteří jsou na
vysoké úrovni, ale bohužel váží jen
20 až 24 kilogramů. Tito se nemo-
hou rovnat s o dvě hlavy vyššími a
13 kilogramů těžšími chlapci.
Přesto jsme do Nepomuku přivez-
li Vojtu Kaločaye - 21 kg, který
nakonec obsadil 6. příčku z 12
startujících. Je velkým příslibem
do budoucnosti, což na soutěži
potvrdil i reprezentační trenér.

Další velice talentovaní závod-
níci jsou Tomáš  a Štěpán Ben-
calíkovi. Tito houževnatí borci
dojíždějí na tréninky 5x týdně 
z Ostravy.

Mladší Tomáš Bencalík musel
ve váze do 40 kg vyhrát 4 zápasy
po sobě, aby nakonec podlehl ve
finále dlouholetému reprezentan-
tovi z Mostu, ale stříbro se taky
počítá. Starší Štěpán neponechal
nic náhodě. Ve váze do 50 kg pře-
šel přes všechny soupeře a finá-
lový souboj vyhrál o 7 bodů. Takový
výsledek nikdo nečekal. Poklonu mu
skládali i vyzrálí zápasníci.

Čtvrtým a posledním zás-
tupcem našeho oddílu byl Jarek
Nadažy. Tem bojoval ve fullcon-
tactu. Bohužel nedodržení životo-
správy a následné snižování váhy
před turnajem ho stálo mnoho síly
a ta mu pak chyběla v zápase.

Nicméně se dostal do semifinále.
Tam ovšem podlehl loňskému vice-
mistru světa. Toto je pro něj velice
cenná zkušenost a záleží jen na
něm, co si z toho odnese.

Celkově lze vystoupení našich
nejlepších hodnotit velice kladně,
popřát jim do nového roku hodně
vyhraných zápasů a hlavně
zdravíčka, bez kterého nelze
provozovat žádný sport.

Na případné zájemce o tento
sport čekáme v tělocvičně ZŠ na tř,
Dr. E. Beneše ve středu a v pátek
vždy od 16.00 hod. Je potřeba při-
jít s rodiči!

Závěrem bychom chtěli poděko-
vat všem, kteří nám pomáhali v této
nelehké sezóně na přípravě našich
svěřenců, především však vedení
základní školy na tř. Dr. E. Beneše. 

Za oddíl trenér PETER

▲ Zleva Štěpán BENCALÍK, mistr ČR a Tomáš BENCALÍK, vicemistr ČR
v kickboxu

Mladí kickboxeři na MČR
opět obstáli na výbornou!

Nepomuk u Plzně se stal v sobotu 16. listopadu dějištěm Mistrovství
České republiky v americkém karate a fullcontactu. Na tento turnaj se
dlouhodobě připravovali 4 naši závodníci: Vojtěch Kaločay, Jaroslav
Nadažy a bratři Tomáš a Štěpán Bencalíkovi.

V házenkářské hale v Karviné 16. listopadu zaháji-
lo mužstvo FC Sokola Bohumín úvodními zápasy 
1. Karvinskou ligu v sálové kopané 2002/2003. Vstup
do soutěže se mužstvu náramně podařil, velmi
pohlednou hrou s akcemi okořeněnými na jeden
dotek krásnými brankami.

Nejdůležitější však jsou výsledky, které byly velmi
přesvědčivé. Přestože soupeři byli velice silní, hráči FC
Sokola Bohumín zahájili svou sezónu v 1. lize nejlépe
za posledních šest let.

● FC Sokol 5:1 (1:1) Netcar Karviná - Branky: Hanus
M. 2x, Gábor, Mudra, Mikšik, brankář: Ryl

● FC Sokol 5:1 (1:1) Brisspol Dětmarovice - Branky:
Harvot, Mudra, Mucek, Hanus M. 2x, brankář: Látal

● FC Sokol 4:1 (2:1) Skulina Karviná- Branky: Hanus
F. 2x, Gábor, Mikšik, brankář: Ryl

Další zápasy čekají hráče FC Sokol 15.12.2002 ve
14.00 hod. v Karviné v házenkářské hale.

Antonín LÁTAL, vedoucí oddílu

Hráči FC Sokola Bohumín úspěšně zahájili I. ligu v sálové kopané
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KRESLENÝ KOMIKS PRO DĚTI - autor TOMÁŠ RICHTER
Je krásné, sluncem prosycené páteční odpoledne. Škor-
pióni si ve své čtyřkolé klubovničce plánují víkendový
výlet a zdá se, že jim dnes nic nemůže pokazit jejich
skvělou náladu...

Víte, je velmi jednoduché někoho
zesměšnit, nebo dokonce pomlu-
vit. Těžko se potom pomlouvaným
osobám dokazuje, že se o nich
(mnohdy za jejich zády) povídají
nesmysly. Nejčastějším terčem
pomluv bývají ti, co se od většiny
liší svými názory či schopnostmi.
Pomlouvačné osoby většinou sa-
my za moc nestojí. Příště se dočte-
te, jak se začal vyvíjet Vendulčin
plán. Mějte se fajn, nepomlouvej-
te a sami pomluvám nevěřte!

Váš Jaryk 

Chcete být pravidelně
informováni o dění
v našem městě?

Chcete vědět, kdy budou
plánované odstávky vody, elek-
třiny, plynu? Co se hraje v kině,
kam za kulturou, či kdy se kon-
ají licitace bytů a garáží? Zare-
gistrujte se ve službě E-info
(www.mesto-bohumin.cz) a vy-
brané informace vám budou
zdrama zasílány na váš e-mail
či mobil. Této služby využívá již
více než 570 občanů Bohumína.

Seriál na pokračování: PRŮVODCE BOHUMÍNSKOU NEMOCNICÍ - část 8.

Rehabilitační oddělení NsP v Bohumíně má dvě
ambulantní pracoviště - jedno je umístěno v su-
terénu nemocnice (nechybí zde velmi vyhledá-
vaný rehabilitační bazén), druhé pracoviště je ve
středisku rehabilitačních služeb na ulici Čáslav-
ské. Na oddělení jsou léčena onemocnění páteře
a kloubů, poúrazové stavy, některá neurologic-
ká, interní i gynekologická onemocnění.

Rehabilitační oddělení v NsP, Slezská ulice:
poskytuje mnoho forem ELEKTROLÉČBY - ultra-
zvuk, solux, horské slunko, parafínové zábaly, kryo-
terapii, galvanické proudy, vasotrain, trakce páteře,
VODOLÉČBU - přísadové koupele, podvodní

masáže, vířivky končetinové, čtyřkomorovou galvanickou lázeň, V BAZÉNU
- cvičení ve skupinkách i individuální, LÉČEBNOU TĚLOVÝCHOVU indi-
viduální, kondiční, mobilizační techniky, měkké techniky, segmentové
MASÁŽE.

Rehabilitační oddělení na středisku zdravotnických služeb na
Čáslavská ulici: I zde je poskytována elektroléčba, ultrazvuk, solux, para-
fínové zábaly, magnetoterapie, kryoterapie, galvanické proudy, vodoléčba,
léčebná tělovýchova.

7.

Tentokrát představujeme:

REHABILITAČNÍ ODDĚLENÍ

Pomozte prosím
najít mého psa!

Hledám pejska, který se mi
ztratil 7. listopadu ve Starém
Bohumíně. Jedná se o pěti-
měsíční fenku mopse slyšící
na jméno MIKI. V případě
jakýchkoliv informací volejte
na číslo 732 330 683. Nálezce
bude odměněn. 

Dva roky jsou sice pro někoho
krátká doba, ale v životě znamenají
mnoho. Tak si to tedy vezmeme od
začátku: Nováček „Slůně“ se muse-
lo pomalu rozkoukávat a najít si
hodnou maminku. Tou se stal Dům
dětí a mládeže v Bohumíně.

A že jim to klape, jste se mohli
přesvědčit na narozeninové párty,
která byla uspořádaná pro všechna
malá i velká „slůňátka“. Sešlo se
jich věru hodně, a aby bylo vesele-
ji, připravily si pro své mladší
kamarády pěkné vystoupení děti 
z mateřské školky „Skřivánek“.
Recitovaly se básničky, zpívaly se
písničky a hrály se pohádky. Mohli
jste tak prožívat dobrodružství spo-
lečně s Palečkem nebo s hrdiny,
kteří vytahovali velikou řepu!

Vilma URBANČÍKOVÁ, koordiná-
torka mateřského centra Slůně,
s úsměvem říká: „Chtěla bych
popřát všem Slůňátkům hlavně
zdraví, protože spousta z nich
onemocněla a nemohla být tady 
s námi. Také, aby se děti u své
mámy se cítily dobře a našly v ro-
dině velkou podporu“, a k tomu
dodává: „Jsem ráda, že taková
centra pro maminky existují. Doba,
kterou maminka s dítětem stráví na
mateřské dovolené je totiž dlouhá.
Mnohdy se maminky cítí izolované
od společnosti. Tady mohou nachá-
zet určitou seberealizaci a děti
potom nemají problémy s přecho-
dem do mateřských škol, protože
lépe poznají dětský kolektiv.“

Slůně dostalo i dárečky, i když
tím největším bylo to, že se všichni
sešli a společně rozkrojili velký a
sladký dort. „Myslím si, že dárečky
nejsou to nejdůležitější. Měly by se
dávat po celý rok jako projev lásky
a úcty a ne čekat až na narozeniny“,
tvrdí Vilma Urbančíková. To, jaké
novinky se ve Slůněti plánují nám
koordinátorka neprozradila, necha-
la si to pro sebe jako překvapení.
Tak se tedy budeme všichni těšit,
co nám Sůně nachystá.

Iva MOLNÁROVÁ 

Slůně oslavilo dva roky!
V mateřském centru Slůně bylo v úterý 26. listopadu veselo. Slavily

se totiž druhé narozeniny.

▲ Pro potěšení předala paní Koštová za Dům dětí a mládeže malým
„slůňátkům“ pěkné barevné balónky.

● Mohl byste čtenářům
OKA o sobě něco
prozradit? Kde jste
před nástupem 
do funkce primáře
působil? 
Pocházím z Martina

ze Slovenské republiky.
Studoval jsem na UK 
v Praze, a protože jsem
se přiženil do Ostravy,
pracoval jsem po promo-

ci na dětském oddělení MNO na Fifejdách. Už
na škole jsem se zajímal o rehabilitaci a něk-
teré alternativní metody, které se k ní dají
přiřadit, a tak jsem se po atestaci z pediatrie
začal věnovat tomuto oboru. Své zkušenosti
jsem sbíral během práce v Dětském rehabili-
tačním stacionáři při MNO, na rehabilitačním
oddělení MNO, stejně jako na LDN Radvanice, a
také na odborných pracovištích v RÚ Chuchel-
ná, Hrabyně a v JS Klimkovice.

● Jakých cílů byste chtěl ve funkci primáře
dosáhnout?
Chtěl bych se samozřejmě zasloužit o to,

abychom poskytovali dostatečně kvalitní služ-
by, rozsahově srovnatelné s odděleními reha-
bilitace v okolí. Přál bych si, aby obyvatelé
Bohumína a naši pacienti, nemuseli docházet
za procedurami do jiných měst jenom proto, že
nemáme postačující přístrojové a personální
vybavení. To určitě přinese nutnost dalšího
dovybavení přístroji, ale i vzdělávání samot-
ného personálu oddělení včetně mé osoby. 

● Na jaké novinky se tedy můžeme těšit?
Myslím si, že zpočátku budeme poskytovat

rozsah služeb stejný jako doposud. Budou ale
dostupnější, vzhledem k tomu, že budu na oddě-
lení každý den přítomný. Tím se pacientům

poskytne víc ordinačního času a možnost rych-
lejšího vyšetření a i zahájení procesu rehabili-
tace. Po získaní nových přístrojů, např. pro
magnetoterapii, laser, bezkontaktní elektrotera-
pii či eventuálně Rebox, se na nás budou moci
obrátit i pacienti s potřebou ošetření jizev, poru-
šeným kožním krytem a dalšími bolestivými
stavy.

● Jaké druhy rehabilitační péče vaše 
rehabilitační oddělení poskytuje?
Dnes naše oddělení poskytuje procedury

fyzikální terapie jako elektroterapii, ultrazvuk,
magnetoterapii, hydroterapii (např. koupele,
podvodní masáže, perličky, cvičení v bazénu...).

Máme přístroj na trakci, na vakuové ovlivnění
onemocnění cév dolních i horních končetin,
dále provádíme masáže, cvičení individuální a
ve skupinkách, cvičení s malými dětmi meto-
dou prof. Vojty a částečně i metodou manželů
Bobathových. Máme možnost starat se o děti
se skoliózou (zakřivením páteře). Také se věnu-
jeme pacientům po stránce ergoterapeutické,
to znamená potřeba pracovní rehabilitace. 

● S jakými obtížemi vás pacienti navštěvují
nejčastěji?
Pacienti se na nás obracejí s běžnými „civi-

lizačními“ onemocněními, hlavně bolestmi
páteře, ale i nemocemi z přetěžování jako je
syndrom karpálního tunelu, s bolestmi kloubů
při artrózách, bolestmi a ztuhnutím kloubů po
úrazech či operacích. Často zde míváme děti 
s vadným držením trupu, plochýma nohama,
nedostatečným vývojem či jeho poruchou,
vrozenými vadami... Je toho poměrně dost,
škála nepříznivých zdravotních situací pacien-
tů je poměrně rozsáhlá. 

Rozhovor s primářem rehabilitačního oddělení MUDr. Martinem ŽIAKEM:

Chceme poskytovat kvalitní služby
● Mohou se na vás obrátit pacienti i přímo -

bez doporučení lékaře?
Ne. Pacienti, vzhledem k tomu, že se jedná 

o péči indikovanou odborným lékařem, musí
mít doporučení alespoň od praktického (či dět-
ského) lékaře.

● Jaký je váš názor na metody jako je akupunktu-
ra, akupresura, reflexní masáže apod.?
Těchto metod ve své praxi běžně využívám, 

i když je pravdou, že v menší míře, protože byly
od roku 1997 vyřazeny ze sazebníku pojiš�oven
a poskytují se jen za přímou úhradu, což pacien-
tům někdy dělá problém po finanční stránce.
Co se týče jejich účinnosti, jsem přesvědčen
o jejich kladném vlivu a myslím si, že když se
poskytují indikovaně, správně a přiměřeně na
daný patologický proces, a hlavně v souladu 
s poznatky, které se i v této oblasti vyvíjejí,
nemají tolik vedlejších účinků jako běžná far-
makologie, tedy požívání léků. 

● Děkuji za rozhovor. redakce

Jsem rád, že mohu na tomto místě občany Bohumína a potenciální
klienty naší rehabilitace informovat o tom, že v úterý 12. listopadu
proběhlo výběrové řízení na místo primáře rehabilitačního oddělení.
Výběrová komise na tuto funkci jednomyslně doporučila MUDr. Martina
ŽIAKA, který v současnosti pracuje v Městské nemocnici v Ostravě-Fifej-
dách. MUDr. Žiak nastoupil do funkce primáře 1. prosince. Jsem pře-
svědčen, že jeho nástupem začne nová etapa spojená s dynamickým
rozvojem oddělení a zaváděním nových léčebných metod.

MUDr. Svatopluk NĚMEČEK, ředitel NsP v Bohumíně

➲➲   Poděkování lékařům
Byla jsem poslána na vyšetření a kontrolu do naší nemocnice. Jsem

po operaci dvou akutních nádorů. Letos mě přijímal MUDr. Kauer, který byl
velmi příjemný a také usměvavá staniční sestřička Alenka a její tým odd.
chirurgie 1. Na chirurgii jsou páni doktoři a sestřičky prima. Další den zača-
lo kolonoskopické vyšetření, které není moc příjemné. Zde byla paní doktor-
ka Zvolánková a sestra Tesařová, které na mne byly vlídné. Také na gyne-
kologickém oddělení primář Schee nebere pacienta jako další kus, ale jako
člověka. Dokáže i povzbudit slovy, popřeje zdraví a loučí se i vítá podáním
ruky. To potěší a pak je nám krásně na duši. Jsem ráda, že máme takový
personál na vysoké úrovni. Všem srdečně děkuji a přeji si, aby nám
naše nemocnice sloužila dál jako dosud. MALECOVÁ Helena



SOUTĚŽ pro
mlsné jazýčky

Redakce městských
novin OKO vyhlašu-
je soutěž „PRO
MLSNÉ JAZÝČKY“
o nejoriginálnější
a nejchutnější svá-
teční recept! Své
recepty můžete zasí-

lat do redakce OKA na adresu:
Městský úřad, Masarykova 158,
735 81 Bohumín nebo e-mailem
oko@mubo.cz. Můžete je přinést 
i osobně. Sídlíme na městském
úřadu v kanceláři číslo 25 v prvním
patře nebo je můžete vhodit do
schránky důvěry, která se nachází 
v 1. patře v blízkosti redakce.

Své recepty nám dodejte NEJ-
POZDĚJI do 11. prosince!!! Ty
nejúspěšnější budou zveřejněny 
v OKU a tři nejlepší autoři dosta-
nou pěkné ceny. 
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Dne 13. prosince 2002
vzpomeneme již 10. 
smutné výročí úmrtí

pana Vladimíra
GLATZE.

S úctou a láskou vzpomínají
manželka Jiřina, dcera Hana,

ze� Oto a vnoučata
Lukáš a Kateřina. 

Bolest, tu nezahojí žádný čas.
Ozve se znovu zas a zas.

Dnes už jenom kytičku kvítí na hrob
Ti můžeme dát a tiše vzpomínat.

Dne 15. prosince vzpomeneme
smutných 5 let od úmrtí

našeho tatínka, dědečka,
pradědečka pana

Josefa BUČKA.
Za celou rodinu dcera Jarmila. 

Dne 10.12.2002 vzpomeneme
1. smutné výročí úmrtí naší
milované maminky, babičky

a prababičky

paní Hildy
URBANČÍKOVÉ.
S láskou a bolestí v srdci
vzpomínají dcery Alena,

Růžena s rodinou, synové
Arnošt, Karel, Josef s rodinou. 

Dne 25.11. jsme vzpomenuli
10. výročí úmrtí našeho otce,

dědečka a pradědečka

pana Stanislava
KRZAKA

z Pudlova.
Vzpomeňte s námi.

Dcera Zita a syn Roman
s rodinami. 

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

NEPŘEHLÉDNĚTE

Pro inspiraci přinášíme opět
několik receptů. 

❄ ČOKOLÁDOVÉ
KULIČKY

POTŘEBUJEME:
2 hrnky nastrouhaných ořecho-
vých jader, 3/4 hrnku moučkové-
ho cukru, 4 lžíce rumu, 2 lžíce
másla, 1 tabulka čokolády 
na vaření, 1 bílek, na obalení
strouhaný kokos, čokoládová
rýže nebo nastrouhaná čokoláda.
Změklé máslo utřeme s cukrem,

přidáme ořechy, nastrouhanou čoko-
ládu, vmícháme bílek a dochutíme
rumem. Z hmoty tvarujeme kulič-
ky, obalíme je v kokosu, v na-
strouhané čokoládě nebo v čokolá-
dové rýži. Kuličky necháme 
v chladu ztuhnout. 

❄ LEDOVÉ TYČINKY
POTŘEBUJEME: 2 3/4 hrnku na-
strouhaných ořechových jader, 
1 hrnek pískového cukru, 1 lžíce
polohrubé mouky, 2 vejce,
nastrouhaná kůra z 1/2 dobře
omytého citronu, hladká mouka
na posypání válu,tuk na vymazá-
ní a mouka na vysypání plechu.

POLEVA: 1 hrnek moučkového
cukru, 2 bílky, š�áva z 1 citronu.

Ve šlehači šleháme asi 10 minut
cukr, vejce a citronovou kůru. Do
vaječného základu lehce vmícháme
ořechy smíchané s moukou a
vypracujeme těsto. Z těsta vyválí-
me plát silný asi 7 mm. Ostrým
nožem nebo rádýlkem jej rozkrá-
jíme na obdélníčky klademe na
tukem vymazaný, moukou vysy-
paný plech, polijeme je polevou a
zvolna pečeme ve středně vyhřáté
troubě asi 15 minut.

KAM V BOHUMÍNĚ?
✔✔ 7.12. (sobota)
MIKULÁŠSKÁ
NADÍLKA.
Mikuláš pro děti.

Příjem dárků do 14.00 do 15.00 
v PZKO. Začátek 16.00 hod., sál
PZKO Bohumín. Pořadatel Svaz po-
stižených civilizačními chorobami.
✔✔ 7.12. (sobota) SLUNCE V DUŠI.
Tentokrát relaxujeme s hlínou.
Posezení bez dětí, které Vám dodá
energii. Začátek v 16.00 hod.,
Centrum Bobeš. �� p. Kalichová, 
✆✆ 604 800 100.
✔✔ 7.12. (sobota) VYPSANÁ FIXA.
Koncert. Začátek ve 21.00 hod.,
Bedrunka klub - park P. Bezruče.
�� V. Ambrožová, ✆✆ 596 016 050.
✔✔ 7.12. (sobota) MIKULÁŠSKÁ
NADÍLKA VE SLŮNĚTI. Začátek 
v 15.00 hod., MC Slůně (DDM).
�� p. Urbančíková, ✆✆ 604 999 147.
✔✔ 9.12. (pondělí) OZDOBIČKY,
OZDOBY. Přij	te si se svými
mrňaty vytvořit netradiční ozdoby
na vánoční stromeček. Začátek 
v 10.00 hod., MC Slůně (DDM).
�� p. Urbančíková, ✆✆ 604 999 147.
✔✔ 10.12. (úterý) BABÍ LÉTO.
Filmové představení věnované
všem, kteří se v roce 2002 
významně podíleli na rozkvětu
města. Začátek v 18.00 hod., kino
K.A.R. Pořadatel Město Bohumín.
�� Mgr. Pavla Skokanová - MěÚ,
✆✆ 596 092 246.
✔✔ 10.12. (úterý) MĚSTSKÉ KOLO
VE FLORBALU. Turnaj základních
škol ve florbalu. Začátek ve 12.30

hod., tělocvična DDM. �� DDM -
Mgr. Ondřej Veselý, ✆✆ 596 013 131.
✔✔ 11.12. (středa) Jacques Fro-
mental Halévy: „ŽIDOVKA“.
Zájezd na tragickou operu o pěti
dějstvích do Divadla A. Dvořáka 
v Ostravě. Velká opera franc. auto-
ra „Židovka“ na historický námět 
z 15. stol. je předznamenána
motivem rasové nesnášenlivosti 
a náboženského fanatismu. Skvělé
jsou sólistické party. Odjezd 
v 17.45 hod. z náměstí TGM,
začátek 18.30 hod. Divadlo A.
Dvořáka. Pořadatel Infocentrum
při městské knihovně. Informace
✆✆ 596 013 027.
✔✔ 11.12. (středa) 3. ADVENTNÍ
POSEZENÍ - tentokrát perníčkové.
Příjemné dopoledne, spojené se
zdobením perníčků a výrobou
vánočních ozdůbek. Zdobení
Bobešova stromečku - i vy můžete
přinést a pověsit vaši ozdůbku.
Centrum Bobeš. �� p. Kalichová, 
✆✆ 604 800 100.
✔✔ 12.12. (čtvrtek) RANÁ PÉČE.
Poradna „rané péče“ Bc. J.
Krömerové. Začátek v 10.00 hod.,
Centrum Bobeš. �� p. Kalichová, 
✆✆ 604 800 100.
✔✔ 12.12. (čtvrtek) ZDOBENÍ
PERNÍČKŮ. MC Slůně navštíví
malé kamarády v MŠ Skřivánek.
Začátek v 9.00 hod., MŠ
Skřivánek. Pořadatel Mateřské
centrum Slůně. �� p. Urbančíková,
✆✆ 604 999 147.
✔✔ 13.12. (pátek) CZECHCORE -
LIVE. Koncert kapely Point,
Hibakusha. Začátek ve 20.00
hod., Bedrunka klub - park 
P. Bezruče. �� V. Ambrožová, 
✆✆ 596 016 050.

✔✔ 13.12. (pátek) DEN PLNÝ
PŘEKVAPENÍ. Poslední den ve
Slůněti v roce 2002 ... plný pře-
kvapení. MC Slůně (DDM). ��  p.
Urbančíková, ✆✆ 604 999 147.
✔✔ 13.12. - 15.12. (pá-ne)
Klondyke - Slavíč. ZIMNÍ TURISTI-
KA. Akce pro náročnější turisty.
Nutno přihlásit se předem! 
Pořadatel Klub českých turistů TJ
ŽDB. �� p. Daniš Oldřich, 
✆✆ 596 033 488. 
✔✔ 17.12. - 19.12. (út-čt)
VÁNOČNÍ VÝSTAVKA klientů
Ústavu sociální péče v Bohumíně.
Veřejnosti se představí svými
ručními pracemi klienti Domovinky.
V době od 10.00 do 16.00 hod.,
Domovinka, ul. Slezská 164.
�� p. Kučová, ✆✆ 596 013 736.
✔✔ 17.12. (úterý) 4. ADVENTNÍ
POSEZENÍ - pod stromečkem. 
Co dostane Bobeš pod stromeček?
(Je třeba se předem objednat).
Začátek dopoledne, Centrum
Bobeš. �� p. Kalichová,
✆✆ 604 800 100.
✔✔ 17.12. (úterý) VÁNOČNÍ 
KONCERT ZUŠ. Tradiční vánoční
koncert žáků bohumínské ZUŠ.
Začátek v 16.00 hod., koncertní
sál ZUŠ. �� ZUŠ, ✆✆ 596 013 331. 
✔✔ 17.12. (úterý) MĚSTSKÉ KOLO
VE FLORBALU. Turnaj základních
škol ve florbalu - pokračování.
Začátek ve 12.30 hod., tělocvična
DDM. ��  DDM - Mgr. Ondřej
Veselý, ✆✆ 596 013 131.
✔✔ 19.12. (čtvrtek) MARYŠKA
UVÁDÍ: „Jsem hrdý, že jsem
žena.“ Premiéra původní hry
Tomáše Mlynkece o čtyřech
osudech. Začátek v 19.00 hod.,
bar Tágo, 2. patro. 

INZERCE VE SPOLEČENSKÉ KRONICE:
Rozměr 90 x 50 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kčceník

PŘÍPRAVA POLEVY: Z bílků, cit-
ronové š�ávy a cukru umícháme
hladkou polevu. 

❄ IŠLSKÉ DORTÍČKY
POTŘEBUJEME: 1 a 1/2 hrnku
hladké mouky, 6 lžic moučkového
cukru, 3 lžíce oloupaných a na-
strouhaných mandlí, 2 lžíce kakaa,
1 lžíce ztuženého tuku, 1/2 lžičky
mleté skořice,1/2 kostky másla,
1/2 balíčku vanilkového cukru,
nastrouhaná kůra z 1/2 dobře
omytého citronu, tuk na vymazání
plechu, na ozdobení jádra lísko-
vých oříšků nebo oloupané mandle.

NÁPLŇ: 3/4 hrnku jader lísko-
vých oříšků, 7 lžic pískového cukru,
2 lžíce rumu, 1 lžíce rybízové
zavařeniny.

POLEVA: 1 tabulka čokolády na
vaření, 1 lžička ztuženého tuku.

Z mouky, cukru, vanilkového
cukru, kakaa, nastrouhaných man-
dlí, cironové kůry, skořice a změk-
lého tuku vypracujeme těsto.
Necháme v chladničce asi hodinu
odpočinout. Z těsta vyválíme plát
silný asi 2 - 3 mm a tvořítkem z něj
vykrajujeme malá kolečka. Klade-
me je na tukem vymazaný plech a
upečeme ve středně vyhřáté troubě
dorůžova. Vychladlá kolečka spojí-
me náplní, potřeme polevou a ozdo-
bíme oříšky nebo mandlemi.

PŘÍPRAVA NÁPLNĚ: Oříšky
opražíme na suché pánvi. Po vych-
ladnutí je nastrouháme a poté
utřeme s cukrem, zavařeninou a
rumem.

PŘÍPRAVA POLEVY: rozláma-
nou čokoládu rozpustíme se
ztuženým tukem v horké vodní
lázni.

Blíží se předvánoční přípravy a s tím i otázka: „Jaké ty letošní vánoce
budou?“. Chcete-li se nechat inspirovat nebo se ponořit do atmosféry
Vánoc, přij	te se podívat na výstavu „Vánoce s K.A.R.“ od 16. do 20.
prosince od 14 do18 hodin ve vestibulu kina. Letos uvidíte nápady a
výzdobu na které se podíleli studenti a tvůrci z Bohumína, vždy�: „Pravé
kouzlo Vánoc je v tom, čím potěšíme ty druhé.“ Výstava bude ještě
zpřístupněna 24. prosince od 21 do 24 hodin.

Databáze bohumínských
organizací a firem na internetu

V těchto dnech provádí infocetrum při městské knihovně aktualizaci
databáze firem a organizací na území Bohumína a nejbližšího okolí.
S budováním databáze jsme začali již v roce 2000. Původně šlo pouze 
o interní databázi v rámci používaného knihovního systému LANius. Urči-
tou nevýhodou bylo, že databáze byla k dispozici veřejnosti pouze v měst-
ské knihovně. Cílem této náročné práce je zprostředkovat veřejnosti zá-
kladní informace a kontakty na firmy působící v rámci Bohumína. Od
letošního roku došlo k podstatným změnám - databáze byla převedena na
internet, technicky upravena a aktualizována. V těchto dnech je evidováno
přes 470 firem a na další aktualizaci se průběžně pracuje.

V současnosti je k dispozici v přímé verzi na webových stránkách měst-
ské knihovny www.knih-bohumin.cz v části „Městské infocentrum“ a
zprostředkovaně také na webu městského úřadu www.mesto-bohumin.cz
v části „Firmy, služby, podniky v Bohumíně“. 

Nenašli jste svou firmu a máte zájem se zdarma zaevidovat? Našli
jste svou firmu, ale údaje uvedené v databázi již nejsou aktuální nebo
úplné? Obra	te se bu
 osobně na infocentrum městské knihovny (p.
Jarmila Vachová), nebo zavolejte na tel. číslo 596 013 027, případně
můžete využít mailové adresy mailto:infocent@knih-bohumin.cz. 

Zábavná show
Kulturní agentura Radost Vás

zve 15.12.2002 v 16.00 hod. na
velkou zábavnou show „Taková...
normální...rodinka“. O titul nej-
sympatičtější rodiny města Bohu-
mína bude soutěžit 5 rodin.

Hodnotit je bude „opravdu“
odborná porota, tančí soubory
Radost a Impuls, slovem provází
Milan Šatan z Brna. Vstupenky 
v hodnotě 70 Kč v předprodeji 
v pokladně kina.

Srdečně zve K.A.R. 

KONCERT
Permoníku

Pro zpříjemnění svátečních
chvil jsme pro vás připravili
28. prosince v 15.30 hodin 
v římskokatolickém kostele 
v Novém Bohumíně VÁNOČNÍ
KONCERT pěveckého sboru 
PERMONÍK.

Soubor patří k předním
vokálním sborům nejen u nás,
ale i v zahraničí. Tento 50-ti
členný sbor nám představí díla:
B. Brittena, H. Badingse, A. Cac-
ciho, K.B. Kopřivy pod vedením
sbormistryně Evy Šeinerové.

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ.
Srdečně zve K.A.R. 

Je čas začít péct cukroví...

VÁNOČNÍ
KONCERT SE
SLUNÍČKEM
se uskuteční v pátek
20. prosince v 19.00
hodin. Koncert spon-
zoruje Rockwool, a.s.
Vstupenky si můžete
zakoupit v předprodeji 
v kině - středa, čtvrtek,
neděle od 18.30 - 19.30
hod., pátek, sobota od
17.00 - 20.15 hod.



■ Sobota
7.12. v 17.30
a 20.00 hod.,
neděle 8.12.
v 19.00 hod.
NEJHORŠÍ

OBAVY. Špionážní drama
USA-tit.

■ Úterý 10.12. v 18.00 hod.
BABÍ LÉTO. Filmové
představení věnované
všem, kteří se v roce
2002 významně podíleli
na rozkvětu města
Bohumín. Jen pro zvané
hosty. Zve MěÚ Bohumín.
(Informace na tel. č.
59 609 22 46).

■ Středa 11. až čtvrtek
12.12. v 19.00 hod.

AGENT BEZ
MINULOSTI. Špionážní
drama USA-tit. 

■ Pátek 13. až sobota 14.12.
v 19.00 hod.

JAK NA VĚC.
Komedie USA-tit. 

■ Středa 18. až čtvrtek
19.12. v 19.00 hod.

NEVĚRNÁ.
Erotický thriller USA-tit.

PROGRAM KINA
od 7. do 19.12.
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Redakce OKO,
MěÚ Bohumín

Masarykova 158,
735 81 Bohumín
Tel.: 596 092 282
Fax: 596 013 248

e−mail:
oko@mubo.cz
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PRAVIDELNÉ AKCE � PRAVIDELNÉ AKCE � PRAVIDELNÉ AKCE

■ CO NÁS ČEKÁ... přednášky
pro nastávající maminky

pondělky 14.00 hod.
■ CVIČENÍ TĚHOTNÝCH
úterky 14.00 - 15.30 hod.,

15.30 - 17.00 hod.
■ PLAVÁNÍ TĚHOTNÝCH
středy 14.00 - 15.30 hod.,

15.30 - 17.00 hod.

Rehabilitační oddělení
nemocnice (Starý Bohumín).

�� p. Sikorová, ✆✆   737 948 128. 

■ SAUNA PRO VEŘEJNOST
středy 13.00 - 17.00 hod.

ženy
čtvrtky 13.00 - 17.00 hod.

muži

Informace rehabilitace ŽDB,
✆✆   596 083 098.

■ BRUSLENÍ 
Každou sobotu a neděli od 14.20
do16.00 hod. ODPOLEDNÍ
BRUSLENÍ RODIČŮ S DĚTMI

VSTUPNÉ10,- Kč děti, 15,- Kč
dospělí,10,- Kč doprovod.
Každou středu od 16.20 do 17.50
hod. BRUSLENÍ PRO VEŘEJNOST.
Každou neděli od 16.50 do 18.30
hod. DISKOTÉKA NA LEDĚ
(večerní bruslení pro mládež)
JEDNOTNÉ VSTUPNÉ 15,- Kč

Zimní stadion - BSC,
park P. Bezruče. �� zimní sta-

dion,✆✆   596 012 638,
Internet: www.zimak.cz 

➲➲   Zájezdy na bazén
dočasně přerušeny

Infocentrum při městské knihov-
ně upozorňuje, že pro malý zájem
jsou dočasně do konce roku 2002
přerušeny zájezdy na plavecký
bazén v Ostravě-Porubě. O pokra-
čování zájezdů bude veřejnost s do-
statečným předstihem informová-
na ve všech městských sdělovacích
prostředcích.

● Na zakázku VYROBÍM
PLETIVO i z doneseného ma-
teriálu. PRODÁM PŠENICI
370,- Kč/q, nad 4 q s dovo-
zem. Tel.: 596 031 167,
605 549 815, Jan Marinov,
Drátovenská 118, Pudlov,
rozvodna.
● NÁTĚR DVEŘÍ a jiné.
Tel.: 723 329 475.
● DOVOZ uhlí, koksu,
dřeva, písku, štěrku, strusky
atd. Skláp. vozy Avia, Liaz.
Tel.: 737 186 023, 596
012 935, fa Vicherek Boh.,
Kasárenská 356.
● PŮJČÍME HOTOVOST
na cokoliv bez ruč. do 100
tis. všem zaměstn., důchod-
cům i podnikatelům. Výhod.
půjčka. Tel.: 604 477 350.
● POTŘEBUJETE PŮJČIT?
Půjčíme Vám hotově i bez
ruč., bez pojištění. Důch.,
podn., zam. osobám. Tel.:
776 205 471.
● MALÍŘSKÉ, natěračské
práce a opravy. Tel.: 605 855
358 nebo 596 033 221.
● KOUPÍM dr. byt 2+1 nebo
3+1 v Bohumíně. Platba v hoto-
vosti. Tel.: 606 841 668. 
● KOUPÍM dr. byt 1+1 v Bo-
humíně Tel.: 606 737 374.

INZERCE
● NÁKUP NA SPLÁTKY!
Tel.: 737 786 535.
● PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOST!
Vhodné na VPČ i HPČ. Inf.
737 786 535, p. Hudec.
● KOUPÍM RD ve Skřečoni
nebo Dolní Lutyni a okolí.
Cena 400 000 Kč. Nabíd-
něte, ne přes internet. Tel.:
604 856 109.

Petr Nevyjel
účetní

zpracování mezd
jednoduché a podvojné účetnictví

Telefon: 596 014 417
Mobil: 603 478 991
E-mail: nevyjel@click.cz
Web: sweb.cz/petr.nevyjel

Poštovní adresa:
Petr Nevyjel

P. O. Box 61
735 81 Bohumín 1

Ceník inzerce

Příjem inzerce

Komerční inzerce
plošná:
1/1 strana 6.000,- Kč
3/4 strany 4.500,- Kč
1/2 strany 3.000,- Kč
1/4 strany 1.500,- Kč
Při opakování
2 - 3 x sleva 10 %
4 x a více sleva 20 %
Cena za 1 cm

2
15,- Kč

HOLANDSKÝ
STYLOVÝ NÁBYTEK

Dětmarovice 226
vedle Elektra Volák

Po−Pá 8.00 − 11.00 hod.
13.00 − 17.00 hod.

So 9.00 − 12.00 hod.

Tel.: 596 550 424,
603 842 753

Prodejna TIME SERVIS
Vám nabízí tyto služby:

PRODEJ *hodin
A OPRAVY *zlata

*stříbra

POZOR!!! MOŽNOST VÝROBY ZLATA
A STŘÍBRA NA ZAKÁZKU!

Najdete nás na ulici 9. května 422, Renáta Kačírková.
Prodejna v 1. patře (u železárenského mostu).

MOBIL SHOP
- prodej mobilních telefonů a příslušenství
- mobil bazar
- výkup a zástava

Nově vytvořená prodejna v 1. patře
prodejny Palka Elektro.

Tel.: 596 018 060

Vánoce v knihovně
Vážení čtenáři! Dovolujeme

si vás upozornit, že během
vánočních prázdnin (24.12.2002
- 1.1. 2003) bude knihovna z
provozních důvodů UZAVŘENA!
Posledním půjčovním dnem v ro-
ce 2002 bude pondělí 23.12.
2002! Otevřeno bude od 9 do 12
a od 13 do 17 hod. Prvním
půjčovním dnem v roce 2003
bude čtvrtek 2.1.2003!
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VÁNOČNÍ KONCERT S VOKÁLNÍ SKUPINOU SLUNÍČKO je
tradičním  zpestřením předvánoční  pohody v Bohumíně. 

V pořadí čtvrtý vánoční koncert se uskuteční v  pátek 20. prosince  v 19.00 hodin v sále kina K.A.R.
a naladí všechny návštěvníky  na opravdovou vánoční atmosféru. Posluchači si tak během  zhruba
dvouhodinového koncertu mohou vychutnat kromě písní klasického repertoáru i ... (viz tajenka).
Proto neváhejte  a přij
te si poslechnout  nádherné vokály bohumínské  skupiny Sluníčko.
Znění tajenky zasílejte na adresu redakce do 8. ledna 2003.

Tajenka z čísla 20 zněla EMINE BOJIR
CHASAR. Správně luštili a byli vylosováni
tito výherci: Marie LAŠUTOVÁ, Oldřich
ROUPECA a Alena SUCHÁNKOVÁ. Výherci
si mohou své ceny vyzvednout od 9. pro-
since v redakci OKA v 1. patře městského
úřadu č. dveří 25.

Křížovka o ceny
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